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BOLDOG 
NÉVNAPOT 
KÍVÁNUNK! 

December 2.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Melinda és Vivien nevû olvasóinkat.

Melinda: D’Ussieux francia író adta 

Bánk bán feleségének írói névadásként 

e nevet, a Le décamérone francais cí-

mû elbeszélésében, mely Csery Péter  

1821-ben készült fordításából került 

Katona József Bánk bán címû drámá-

jába. Ennek nyomán vált népszerûvé 

hazánkban. A név végsô eredete bi-

zonytalan.

Vivien: A Viviána angol változata.

Köszönthetjük még Enid, Marián, 
Natália nevû barátainkat.

December 3.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Ferenc és Olivia nevû olvasóinkat.

Ferenc: A latin Franciscus rövidülé-

sébôl. Ez az olasz Francesco (= francia) 

név egyházi latinosítása.

Olivia: A latin oliva (olajfa) szó szár-

mazéka.

Köszönthetjük még: Olivér, Lúciusz, 
Xavér, Lívia nevû barátainkat.

December 4.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Borbála, Barbara nevû olvasóinkat.

Borbála: A Barbara régebbi átvéte-

lének magyaros módosulata.

Barbara: A görög eredetû Barbara 

név újabb keletû, másodszori átvétele. 

Az elsô átvétel ugyanis a magyarban 

Borbála névvé formálódott. Jelentése:  

idegen, külföldi nô. 

Köszönthetjük még: Ada, Adelina, 
Adél, Mór, Móric, Reginald nevû 

barátainkat.

December 5.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Vilma nevû olvasóinkat.

Vilma: A német Wilma átvétele, ez a 

Wilhelmina rövidülése, amely a Wil-

helm (Vilmos) latinos nôi párja. 

Köszönthetjük még: Anasztáz, 
Anasztázia, Csaba, Csanád, Dalma, 
Sebô nevû barátainkat.

December 6.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Miklós nevû olvasóinkat.

Miklós: A görög Nikolaosz névbôl.  

Elemeinek jelentése: gyôzelem + nép. 

A név cseh változata, Mikulás nálunk 

az ajándékozó szent püspök neveként 

használatos.

Köszönthetjük még: Nikoletta, Leo-
na, Leontina, Krisztián nevû barátainkat.

December 7.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Ambrus nevû olvasóinkat.

Ambrus: A görög Ambrosziosz név 

rövidülésébôl keletkezett. Jelentése:   

halhatatlan.

Köszönthetjük még: Ambró, Amb-
rózia, Amrita, Ányos, Szabin nevû 

barátainkat.

December 8.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Mária nevû olvasóinkat.

Mária: A héber Mirjam névnek a gö-

rög és a latin bibliafordításokban  mó-

dosult alakja. Fejlôdési sora: Mirjam, 

Mariam, Maria, Mária.   

Köszönthetjük még: Marian, Miri-
am, Mia, Maja, Emôke, Mátyás 

nevû barátainkat.
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Székely lobogó a Parlament falán 
A Parlament Felsôházi Termében ülésezett a Székely Nemzeti Tanács. A szé-

kelyföldi önrendelkezést céljául kitûzô szervezet így népszerûsítette tevékeny-

ségét az anyaországban.

Kitûzték az Országgyûlés homlokzatára a székely lobogót, ezzel is jelezve, 

hogy a Parlamentben tartotta meg elsô budapesti tanácskozását a 2003-ban 

létrehozott Székely Nemzeti Tanács (SZNT).Kövér László házelnök ülés elôtti 

sajtónyilatkozatában felidézte, hogy az Országgyûlés tavaszi megalakulása 

után két jelentôs törvényt fogadott el, a nemzeti összetartozásról és az állam-

polgárság egyszerûsített megszerzésérôl. „E két, a nemzeti integráció felé mu-

tató jogszabály után a pénteki találkozóval szimbolikusan is elmondható, hogy a 

parlament nem csupán az ország, hanem a nemzet háza” –– hangsúlyozta a 

kormánypárti politikus. Kitért arra, hogy a találkozót azért éppen ezen napon 

tartják, mert 1918-ban ekkor kezdeményezte Bethlen István késôbbi minisz-

terelnök a korabeli SZNT megalakulását, s a tanács a bolsevista diktatúra bekö-

vetkeztéig a Felsôházi Teremben ülésezett. Izsák Balázs SZNT-elnök 

kijelentette, hogy Székelyföld ma olyan kulturális örökséget ôriz, amely a 

magyar nemzet egészének közkincse. „Ezért céljaink nem csak a székelyek 

megmaradását szolgálják, de az egész magyarság javát is” –– hangoztatta. A 

tanácskozáson Kövér László megerôsítette, hogy az erdélyi magyarság auto-

nómiatörekvésében mindig számíthat a magyar Országgyûlés erkölcsi és po-

litikai támogatására.A résztvevôk felkérték a magyar kormányt és a magyar 

állam intézményeit, hogy támogassák Székelyföld autonómiatörekvéseit a 

nemzetközi fórumokon, valamint a Magyarország és Románia közötti államközi 

kapcsolatokban. Igénylik azt is, hogy a magyar és a román külügyminisztérium 

tegyen lépéseket annak érdekében, hogy a két ország közötti szerzôdésbe ke-

rüljenek bele az Európa Tanács ajánlásainak az autonómiára, illetve a regio-

nalizációra vonatkozó rendelkezései, Székelyföld autonómiáját pedig nevesít-

sék. A tanács fontosnak tartja, hogy a Magyarországot bemutató rendezvényeken 

Székelyföld is kapjon teret a bemutatkozásra.

Lasszóval sem lehet orvost fogni 
A rezidensek legutóbb a bazilika elôtt demonstráltak (lázsd a foton)

Az idén meghirdetett orvosgyakornoki álláshelyeknek mindössze a felére 

akadt jelentkezô –– olvasható ki a szakorvosjelölteket képviselô Magyar Rezi-

densszövetség (MRSZ) nemrég elkészült anyagából. A szervezet hét évre visz-

szamenôleg vetette össze a meghirdetett szakorvosképzô helyek és az azokat 

elfoglaló rezidensek számát. Az olló 2008-ban kezdett nyílni a betegek rovására, 

2009-ben pedig már több mint száz hely betöltetlenül maradt.

A mélyrepülés most kezdôdött el: a csaknem 800 helyre mindössze 377 gya-

kornok jelentkezett, a létszámba ráadásul tucatnyi korábban végzett orvos is 

beleszámít. Üresen maradtak olyan állások is Papp Magor MRSZ-elnök el-

mondása szerint, mint a sztárszakmának számító szülészet és sebészet, pedig 

ezekért eddig mindig tülekedés folyt.

Az adatok elemzésébôl tehát kiderül, hogy az idén végzett hétszáz fiatalnak 

egyelôre kevesebb mint a fele döntött úgy, hogy szakorvossá válik. A többiek 

vagy külföldre távoztak, vagy tudományos munkába kezdenek, esetleg az 

egészségügy más területén próbálkoznak.A rendszerbe lépôk aránya alacso-

nyabb a vártnál, noha nyáron a polgári kormány több intézkedést is hozott a 

rezidensek megtartása érdekében. Eltörölte például a képzôhelyhez kilenc évre 

szóló kötelezô hûséget, és magasabb bérezést írt elô a hiányszakmákra ––

egyebek mellett az onkológiára –– jelentkezôknek.

Szeptemberben úgy látszott, az elôzô kormány szigora ellen még tüntetést is 

szervezô végzôs hallgatók ezek hatására megenyhülnek, és nem tagadják meg 

tömegesen a szakorvosi képzésben való részvételt, de nem így történt. Papp 

Magor szerint az egyetemrôl kikerülôk érzékenyen reagáltak az elmúlt évek 

Magas áron kelt el 
a Vizsolyi Biblia

A nyolcvan százalékos épségben megôrzött Vizsolyi Biblia az 1,8 millió 

forintos kikiáltási áron kelt el. Jól járt vele a gyûjtô, aki a teremben licitált rá, 

mert szakértôk szerint ennek az összegnek a két-háromszorosát is megérte 

volna. A magyar mûvelôdés-, nyomdászat- és egyháztörténet mérföldkövének 

tekinthetô, elsô, 1590-bôl való teljes magyar bibliafordításból mindössze három 

teljes példány található hazai közgyûjteményben és magánkézben sem lehet 

több.

Kikiáltási áron, 250 ezer forintért ment el a Káldi György-féle katolikus 

Biblia-fordítás elsô, 1626-os bécsi kiadása, egy 1732-es kiadás pedig 80 ezer 

forintért talált gazdára. A klasszikus Arany Bibliát 50 ezerrôl 105 ezerre verték 

fel, és a Bálint Endre grafikáival illusztrált 20. századi szentírást is megvették.

Az 593 tételes árverésen igen jó eredmények születtek: minden huszadik 

könyvért, összesen huszonkilenc alkalommal koppant százezer forint felett a 

kalapács. A Honpolgárok könyvének kilenc egybekötött évfolyama, benne a 19. 

század neves közéleti személyeinek, politikusainak, fônemeseinek kônyomatú 

portréival, méltán jutott 550 ezer forintra. Félmillió forintot ért valakinek Adolf 

Hitler saját kezû aláírása a magyar földmûvelésügyi miniszternek, gróf Teleki 
Mihálynak szóló német birodalmi Sas-rend Nagykeresztje adományozó okira-

tán.

Még az árverés elôtt védetté nyilvánítottak három tételt, a II. Ferdinánd 
magyar király által 1619-ben kibocsátott nemesi címeradományozó oklevelet, 

Weöres Sándor autográf levelét, amelyben a költô Holdbéli csónakos címû 

darabjának megzenésítésérôl értekezik Veres Sándor zeneszerzôvel, valamint 

egy 1890-bôl való földgömböt. Az oklevél 120 ezer forintért, a Weöres-kézirat 

280, a földgömb 260 ezer forintra jutott.

Mint mindig, a családtörténeti kiadványok most is népszerûek voltak. Az Es-

terházyak családfája és családtörténete címû, 1700-ban, Bécsben megjelent 

reprezentatív kiadvánnyal a 17. században gyorsan és látványosan felemelkedô 

família saját ôseinek eredetét, elôkelôségét, dicsô múltját kívánta igazolni. Kü-

lönösen értékesek rézmetszetei, ezt díjazták a gyûjtôk, amikor 320 ezer forintig 

versenyeztek érte. A herceg Festetics család történetét Szabó Dezsô írta meg, 

ezt a kis fûzött könyvet 8 ezer forintról indították, és 105 ezer forinton ütötték 

le. A tizenkét kötetes Magyarország családai czímerekkel és nemzékrendi táb-

lákkal alapmû, 190 ezer forintért kelt el.

Ennél is többet, 380 ezer forintot adtak József Attila Nagyon fáj verseskö-

tetének a költô által aláírt, 1936-os elsô kiadásáért. Két Széchenyi-mû, a Néhány 

szó a lóverseny körül és a gróf Széchenyi Istvánnak a’ Budapesti Híd-Egye-

sülethez irányzott jelentése 140, illetve 220 ezer forintra ment fel.

Néhány kiemelkedô, nyolc, tízszeres vagy még ennél is magasabb licit is 

született. Egy 1870 körüli, egész alakos Sisi fotóért 4,5 ezer forintról 70 ezerig 

folyt a verseny. Szerette a közönség a 

vadászati témákat is: Ölvedy Károly 

20 ezer forintról indított A gyakorlott 

vadász címû kötetét éppen tízszeres 

áron ütötték le. Ugyanígy 20 ezerrôl 

szárnyalt 320 ezerre Karl Gottlieb 
Windisch 1783-as mûve, amelyben 

részletesen foglalkozik Kempelen 
Farkas sakkozógépével.
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HÍREK szerváltás lényege az alkotmányos jogállam megvalósítása volt” –– hangoztatta 

a fôpap.

Államfôként tevékenységét alapvetôen három pillérre építette –– mutatott 

rá Várszegi Asztrik. „Az egyik a jogállamiság védelme és erôsítése, a másik a 

magyar-magyar kapcsolatok szolgálata, a harmadik a tágan vett környezet-

védelem” –– mondta.

Sólyom László a díj átvételét követen köszönetét fejezte ki, hogy az elisme-

rés személyének és munkásságának szól. Kifejtette: az igazságért küzdeni kell, 

majd –– a kormánynak szóló egyértelmû üzenetként –– úgy fogalmazott: Szent 

Márton az igazságért küzdött, megmondta a császárnak, amikor nem volt neki 

igaza. Emellett Szent Márton az irgalmasság példaképe is –– hangsúlyozta a 

díjazott. Ennek alátámasztásául emlékeztetett arra a történetre, hogy Márton 

katonaköpenyét megosztotta egy koldussal.

„Abban a helyzetben, amiben Magyarország és a világ van, az irgalmasságnak 

és a jótékonyságnak, a másikra való figyelésnek óriási szerepe van” ––

hangsúlyozta a volt államfô. 

Juliusz Janusz érsek, apostoli nuncius németül elmondott ünnepi beszédé-

ben hangsúlyozta: Szent Márton ünnepe jó lehetség arra, hogy elgondolkodjunk 

a közjó érdekében szeretetben végzett szolgálatról.

A fôpap rámutatott: manapság az nyugtalanít bennünket, hogy az ember 

embertelenné válik, és szeretet nélkül önmagát és a gyönyör teremtést rom-

bolja szét. Ezért van szükségünk a közéletben olyan emberekre, akik „szívbôl 

teljesítik kötelességeiket, akik a közjó érdekében tesznek” –– mondta az apos-

toli nuncius.

Elhalasztották tüntetésüket 
a devecseriek

Az enyhe, hosszú ôsz kedvez a Kolontár mellett kijelölt, egyhektárnyi 

iszappal elöntött területen kísérletként elvetett rozs- és tritikálékeverék kike-

lésének, így a dózerokkal elôzôleg megtisztított földsziget december elején 

már ki is zöldülhet –– véli a Kormányzati Koordinációs Bizottság által felkért 

tudományos team vezetôje, Gyuricza Csaba, a gödöllôi Szent István Egyetem 

docense. A vetést tavasszal beforgatják majd a földbe. Ha a kísérlet beválik, az 

iszap által tönkretett ezerhektárnyi területre ilyen növényeket ültetnek. Har-

minc napot kaptak a tönkrement földek tulajdonosai annak eldöntésére, hogy 

az állam által felajánlott földcserét választják, vagy eladják azt az államnak, 

vagy részt vesznek az energiaültetvények megvalósításában. Közben kiderült, 

a péntekre meghirdetett demonstrációt a helyiek hajlandók elhalasztani, vagy 

akár meg sem tartani, ha ígéretet kapnak arra, hogy Orbán Viktor egy héten 

belül a helyszínre látogat –– mondta Csenki Géza, az akció fôszervezôje. Hozzá-

tette, az embereknek nincs mit veszteniük. A miniszterelnök által életre hívott 

Magyar Kármentô Alapba eddig 1,189 milliárd forint adomány folyt be. A for-

rásokat a kármentô bizottság csak az önkormányzatoknak fizetheti ki, azok 

juttatják tovább az azt jogosan igénylô embereknek, akiknek számlával kell 

igazolniuk a pénz felhasználását. Az is kiderült, Bakondi György katasztrófa-

védelmi kormánybiztos nem ismeri azokat a mûholdas felvételeket, amelyek a 

vörösiszap-tározóval kapcsolatban az elmúlt napokban jelentek meg a sajtó-

ban. 

Magyar állami kitüntetéssel 
értékelték Berszán Lajos atya 

munkáját
A Magyar Köztársasági Érdemrend Lovagkeresztjével tüntették ki az 

iskolaalapító Berszán Lajos atyát a gyimesfelsôloki Árpád-házi Szent Erzsébet 

Gimnázium megalapításáért, a magyar nyelvû oktatás, a magyarságtudat 

fejlesztéséért. A kitüntetést Füzes Oszkár, a Magyar Köztársaság bukaresti 

nagykövete adta át. Laudációt Balog László történész mondott.

Fiktív magyar diákokkal mentik 
az iskolájukat a burgenlandiak
Több burgenlandi település polgármestere ellen nyomoz a kismartoni ál-

lamügyészség „hivatali visszaélés” miatt. Az osztrák falvak vezetôit azzal gya-

núsítják, hogy olyan magyar diákok neveinek bejegyzésével próbáltak meg 

iskolát indítani vagy fenntartani községükben, akik nem is járnak oda. A fiktív 

regisztrációtól az elöljárók azt remélték, hogy állami támogatást igényelhetnek 

a tanulók után.

Magyar oldalon egyre több iskolaigazgató panaszkodik arra, hogy osztrák 

kollégáik diákokat próbálnak átcsábítani a határon túli intézményekbe, ezért 

nem csak a csökkenô gyermeklétszám, de a jobban felszerelt burgenlandi isko-

lák is veszélyt jelentenek a jövôbeni mûködésükre. A határon túli osztrák isko-

lákba járó magyar diákok száma az elmúlt két évben ugrott meg jelentôsen. A 

Fertôdtôl 10 kilométerre található Pomogyon egymás mellett mûködik az óvo-

da, az általános és a középiskola is. A rendezett, korszerû feltételek miatt volt, 

hogy 15 fertôdi tanulót is beírattak ide. 

A fertôdi általános iskola igazgatnôje szerint ahhoz, hogy egy önkormányzat 

Ausztriában iskolát tartson fenn, épp olyan szigorú elôírásoknak kell, hogy 

megfeleljen, mint itthon. Garab Gáborné elmondta: korábban azt hitték, ér-

demes együttmûködni a szomszédos osztrák iskolákkal, de csalódniuk kellett. 

„Partnerek voltunk, lehetôséget adtunk, hogy átjöjjenek karácsonyi mûsor 

keretében, bemutatkozhattak. Ugyanez odaát nem történt meg, tehát mi már 

nem mehettünk vissza. A kinn tanuló diákok szülein keresztül próbálnak ôk is 

gyerekeket szervezni, és ugyanazt a tanulót szeretnénk mindketten” –– számolt 

be az igazgatónô. 

Sopron országgyûlési képviselôje szerint Ausztriában is megelégelték már, 

hogy a burgenlandi iskolák magyar diákok után igényelnek állami támogatást. 

kiszámíthatatlan egészségpolitikai lépéseire, amelyeket már a jelenlegi kabinet 

sem tudott ellensúlyozni. „A helyzet most csúcsosodott ki, s ha így megy 
tovább, néhány éven belül végérvényesen bedôl a betegellátás” –– mondta. 

Errôl persze nem csak a kezdô orvosok tehetnek. A rezidenselnök ugyanis úgy 

értesült, hogy több kórház nem igényelte a minisztériumtól a hiányszakmákra 

jelentkezôk után járó ötvenszázalékos támogatást, mondván: nem akar bérfe-

szültséget a dolgozók között. Ez viszont további demoralizálódást idézett elô a 

rezidensek körében.

Tíz év alatt csaknem 
duplázódtak a földárak

Az ezredoforduló óta az átlagos földár Magyarországon több mint 90 száza-

lékkal emelkedett –– közölte Harmati László, az FHB Jelzálogbank Nyrt. 

üzleti vezérigazgatója az FHB termôföldindexét bemutató sajtótájékoztatón 

hétfôn. Az árnövekedés folyamatos és korrekció nélküli volt, a válság évei sem 

befolyásolták.

Az elmúlt tíz évben a földárak növekedését három periódusra lehet osztani. 

Az elsôben –– 2000-2003 –– évente átlagosan 7,4 százalékkal emelkedtek az árak, 

míg 2004 és 2007 között –– amikor az árak konszolidációja ment végbe –– 3,2 

százalékos volt az áremelkedés mértéke átlagosan. 2007-tôl ismét meglódultak 

a földárak, és az éves emelkedési szint elérte a 10,5 százalékot.

Magyarországon jelenleg egy hektár termôföld átlagos ára 472 ezer forint, 

míg egy hektár szántó átlagosan 576 ezer forintba kerül. Az ország területének 

83 százaléka, 7,8 millió hektár termôföld. Ebbôl 48 százalék a szántó, 20 százalék 

az erdô, 11 százalék a gyep, 1 százalék a gyümölcsös, 1 százalék a kert, 1 száza-

lék a szôlô, valamint 1 százalékot tesz ki a nádas.

A legértékesebb földterületek Közép-Magyarországon, a Közép-Dunántúlon 

és a Dél-Dunántúlon találhatók, itt az átlagosnál magasabbak az árak. Átlagosak 

a földterületek a Nyugat-Dunántúlon és a Dél-Alföldön. Az átlagosnál ala-

csonyabb értékûek a földterületek az Észak-Alföldön és Észak-Magyarorszá-

gon.

A földtulajdon Magyarországon nagyon elaprózott, bár az utóbbi tíz évben az 

egy tulajdonosra esô területnagyság mintegy háromszorosára nôtt. Míg 2000-

ben az átlagos, egy tulajdonos által birtokolt területnagyság négy hektár volt, 

2010-re ez 12 hektárra emelkedett. Gondot jelent, hogy a földterületek 20 szá-

zaléka még mindig osztatlan közös tulajdonban van.

A 2000 euró körüli magyar földárak lényegesen elmaradnak az uniós földá-

raktól, az árszint a spanyolnak például mindössze negyede-ötöde –– mondta a 

vezérigazgató. Magyarországon évente a termôföld mintegy 3 százaléka cserél 

gazdát.

Az FHB termôföldindexének megalkotásához mintegy 800 ezer adatot ele-

meztek.

Sólyom László kapta a Szent 
Márton-díjat Pannonhalmán

A díjat Szent Márton-napi ünnepségen adták át az ünnepeltnek a Pannonhalmi 

Bencés Fapátság bazilikájában.

Várszegi Asztrik pannonhalmi fôapát ismertette Sólyom László életpályá-

ját. Szólt egyebek között arról, hogy Sólyom László nagydoktori disszertációjá-

ban a személyiségi jogok elméletével foglalkozott. A Duna Körben végzett 

munkássága nyomán született a Mit szabad és mit nem? címû írása, amelynek 

üzenete: a fôszabály az, hogy jogainkat gyakorolhatjuk, s nem kell mindehhez 

engedélyt kérni –– mondta a fôapát.

Várszegi Asztrik megemlékezett Sólyom Lászlónak az Ellenzéki Kerekasztal 

tárgyalásokon játszott szerepérôl, majd az Alkotmánybíróságon kifejtett mun-

kásságáról. 

„A Sólyom-féle Alkotmánybíróság az alkotmány feltétlen érvényesülésébôl 

indult ki, s minden döntésében demonstrálta, hogy Magyarországon a rend-

Szépíróként kezdte
Lemarad, aki nem tudja: immáron ön-

álló életet él Ungváry Rudolf írónak a 

Vértanúk terén elmondott veretes be-

széde. Rudi bácsi fellépése az üde anyá-

zásával színt varázsolt keserves hétköz-

napjainkba. Mára elég beütni a számító 

gép keresôjébe a „trágár Ungváry” 

kifejezést, ott sorjázik elôttünk mindaz, 

amit a legendássá lett szózatáról és ma-

gáról a lángszavú elôadóról tudni illik. 

Például, hogy emberünk a Szépírók 

Társaságának tagja, s –– mint írják egy 

helyütt –– „esszéit a személyesség, a lé-

lektani hitelesség, a történelmi szem-

pontú nézôpont és ábrázolásmód, vala-

mint az avantgárd szövegformálás 

karakterizálja”.

Azért ezen el lehetne vitatkozni. Én 

egy pokróc embert láttam azon az es-

tén, aki kidagadt erekkel ordibált, majd 

olyan míves trágársággal zárta beszé-

dét, amilyet Ôszöd óta nem hallottunk. 

Mint blogjában utóbb írta, még a drága 

Bolgár urat is meglepte a különös nyel-

vezet, holott ô aztán nem pályakezdô. A 

mûsorvezetô szerint a szépíró karantén-

ba zárta magát szózatával, blikkfangos 

trágárságát évtizedig a fejéhez vágják 

majd, erre számíthat. A nagy ívû beszéd 

egyébként három teljes napig készült, a 

szónok nagy mûgonddal válogatott a 

legütôsebb káromkodások között –– er-

re épült az egész retorika. Hogy aztán 

ez a beszéd elég lesz-e Ungváry Rudolf 

halhatatlanságához, ma még nehéz 

megmondani. Kocsisok a megmondha-

tói, a szózat végszavában volt valami 

ígéretes…

Kétmilliárd puszira
Ember legyen a talpán, aki kiismeri 

magát az elmúlt évek legendássá lett 

panamáiban, szaftos korrupcióiban, a 

rengeteg elôre levajazott pályázatban. 

A Kormányzati Ellenôrzési Hivatal em-

berei alig gyôzik a disznóságok feltárá-

sát, rendôrnek, ügyésznek, bírónak lóg 

a nyelve. Ennek megfelelôen nem unat-

kozik Budai Gyula miniszterelnöki 

megbízott sem, aki ráadásként mostan-

tól Papcsák Ferenc kormánybiztosi 

munkáját is ellátja. Utóbbi szerteágazó 

és vaskos rémregények kéziratait hagy-

ta hátra. Csak egy kiragadott példa a 

szépen cizellált, veretes örökség, az 

úgynevezett Omninvest-ügy, amelyben, 

mint cseppben a tenger, megtalálható a 

balliberális ámokfutás számos furfang-

ja. Mint a munkásmozgalmi bizniszek 

általában, ez a történet is kacifántos, a 

részletekkel nem is untatnám az olvasót 

(még a jóindulatú tényfeltáró sajtó is 

bele-belezavarodik az ismertetésébe –– 

hát még a cinkos), a H1N1, azaz a ma-

dárinfluenza elleni vakcináról van szó, 

meg a fejlesztéshez nyújtott kétmilliárd 

forintnyi állami támogatásról. Egy kü-

lönös –– bár nem példa nélküli ––tá-

mogatásról, egy olyanról, amelyet már 

akkor folyósítottak, amikor még ki sem 

írták rá a pályázatot. Illetékes helyen 

valami okból már akkor tudták, hogy az 

lesz a legjobb, az lesz a gyôztes. Az Om-

ninvest Kft. azt sem tudta, hogy mit 

csináljon az ölébe pottyant milliárdok-

kal, hiszen akkorra már kifejlesztették 

a vakcinát. Örömében értékpapírokból 

vásárolt be magának. Sok mindennel 

számoltak a hivatásos trükközôk, csak 

azzal nem, hogy idôközben fordul egyet 

a világ, elszámolás következik. Mára a 

humanista Omninvest felajánlotta, visz-

szaadja a kétmilliárdot. Nem kell könny-

be lábadni, valami nagyon bûzlik ott…

Pilhál György
(Magyar Nemzet) 

BOGNÁR GÁBOR JULIUS
1956. április 20. — 2010. november 3.

Szeretett fiú és testvér
emléke szívünkben örökre megmarad

— a gyászoló család és kedves barátai —

Ezuton szeretnénk szívbôl fakadó köszönetünket 
kifejezni mindazoknak, akik bármi módon enyhiteni 

igyekeztek mély bánatunkat
a gyászoló család
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Európai (magyar) feladatok 

(Folytatás az 1. oldalról)

A francia elnöki hivatal közlménye 

szerint Orbán Viktor elmondta a 

francia elnöknek: az egész unió szá-

mára hasznos és hatékony elnökséget 

szeretne, amely igazi csapatmunká-

ban dolgozik majd együtt az uniós 

intézményekkel, és jó döntéseket hoz. 

Orbán Viktor kiemelte: fontosnak 

tartja az unió bôvítésérôl szóló tár-

gyalások folytatását annak érdeké-

ben, hogy a Balkán elôtt európai táv-

latok nyíljanak, és abbéli reményét 

fejezte ki, hogy a magyar uniós el-

nökség végére lezárulnak Horvátor-

szággal a csatlakozási tárgyalások. 

Magyarország mindent meg kíván 

tenni Románia és Bulgária schengeni 

csatlakozásáért is – hangsúlyozta 

Orbán a francia elnöki hivatal szerint 

francia partnerének.

A miniszterelnök Párizsban arról 

beszélt a Nemzetközi Kapcsolatok 

Francia Intézetében (IFRI) tartott elô-

adásában, hogy ahhoz, hogy Magyar-

ország támogatni tudja az Európai 

Unió és Oroszország között küszöbön 

álló nagy történelmi kiegyezést, Kö-

zép-Európának speciális bánásmódot 

és garanciákat kell kapnia a követ-

kezô években, például az energia-

függetlenség, a katonai biztonság, a 

közlekedési infrastruktúra vagy a 

gazdasági átláthatóság tekintetében, 

mert – mint hangsúlyozta – a kiegye-

zésnek a térség nem lehet csupán 

elszenvedôje.

Orbán Viktor miniszterelnök a NATO 

csúcstalálkozója során kétoldalú meg-

beszélést folytatott spanyol kollégá-

jával, José Luis Rodriguez Zapate-
róval. A két kormányfô találkozóján 

a magyar EU-elnökség fél éve alatt 

várható eseményeket vitatták meg. A 

magyar elnökség ideje alatt az unió 

napirendjén alapvetôen gazdasági 

ügyek fognak szerepelni, de Orbán 

Viktor elkötelezte magát az európai 

romastratégia elkészítése mellett is 

– írja a szóvivô. A tárgyalópartnerek 

hosszasan beszélgettek a gazdasági 

növekedés beindításának fontosságá-

ról, valamint az EU bôvítésérôl is. A 

magyar kormányfô a NATO-csúcsta-

lálkozón kétoldalú egyeztetést foly-

tatott Bronislaw Komorowski len-

gyel elnökkel a közép-európai stra-

tégiai együttmûködés fontosságáról. 

A miniszterelnök december elsején 

Varsóba látogat, ahol találkozik Do-
nald Tusk lengyel kormányfôvel. 

Magyarország és Lengyelország 

együttmûködése különösen fontos 

azért, mert a két ország egymást 

követi jövôre az EU soros elnöki 

posztján. Az Orbán-kormány számára 

kiemelten fontos a közép-európai di-

menzió, és hosszú idô után úgy tûnik, 

a hangzatos kijelentéseket valódi 

tettek is követik majd. Budapest kie-

melt ügynek érzi a Keleti Partner-

séget, valamint a Duna-stratégiát, és 

mindent megtesz annak érdekében, 

hogy a közös kezdeményezések si-

kerrel járjanak. A közös érdekérvé-

nyesítést segítheti, hogy 2011 elsô 

félévében Magyarország, míg a má-

sodikban Lengyelország látja majd el 

az EU-elnökség teendôit.

A nyugati világ és Oroszország kö-

zött egy nagy történelmi szövetség 

kialakulásának a napjait éljük – fo-

galmazott a magyar miniszterelnök a 

NATO-csúcsértekezlet alatt, a NATO–

Oroszország Tanács ülése elôtt adott 

nyilatkozatában. Szerinte ez a folya-

mat azért is nagyon fontos Közép-

Európa számára, mert voltak már 

olyan kiegyezések a történelemben, 

amelyeknek ez a térség „nem haszon-

élvezôje, hanem szenvedô alanya” 

volt.

A kormányfô felhívta a figyelmet 

arra, hogy az EU mind több tagállama 

alakít ki egyre komolyabb gazdasági, 

beruházási együttmûködést Oroszor-

szággal. A NATO már nem ellenfélnek, 

hanem partnernek tekinti Moszkvát, 

az oroszok pedig tagságra törekednek 

a Kereskedelmi Világszervezetben 

– mondta Orbán, és úgy vélekedett, 

hogy „ezek a mozdulatok elôbb-utóbb 

találkozni fognak”, a nyugati világ és 

Oroszország között történelmi szövet-

ség alakul ki.

Ugyanakkor garanciák kellenek.

Közép-Európának a szempontját 

azonban – tette hozzá Orbán – fel kell 

vetni, hiszen a térség függetlensé-

gérôl, gazdasági mozgásterérôl, auto-

nómiájáról, szuverenitásáról van szó. 

Közép-Európának is meg kell kapnia 

a megfelelô figyelmet ebben a globá-

lis jelentôségû kiegyezésben – szögez-

te le. Mint mondta, több témában – 

a katonaitól a kereskedelempolitikai 

vonatkozásokig – Közép-Európa szá-

mára nyújtandó garanciákra gondol. 

„Egyelôre szerényen, halkan, egyedül 

vetjük fel ezt a dolgot” – mondta 

Orbán Viktor, de hozzátette, hogy 

szerinte az elkövetkezô két-három 

évben ezek a hangok fel fognak erô-

södni, és ezek a kérdések a tárgyaló-

asztalra fognak kerülni.

A NATO-csúcs egyéb témáival kap-

csolatban a magyar kormányfô töb-

bek közt felhívta a figyelmet arra, 

hogy a rakétavédelem nem teszi 

szükségtelenné a nukleáris elretten-

tés fenntartását. „Nem elég a pajzs, 

kard is kell hozzá” – jegyezte meg. 

Kiemelte, hogy az oroszok nem fog-

nak részt venni a NATO rakétapaj-

zsának fenntartásában, de saját raké-

tavédelmi rendszerük együttmûköd-

het a NATO-éval.

A nemzeti kormány karakteresen 

jelent meg a világ diplomáciai köze-

gében, bátran vállalva a nemzeti ha-

gyományokat és érdekeket. A stabil 

belpolitikai helyzet lehetôvé teszi a 

nemzet egységes akaratát tükrözô 

külpolitikát. Ez mutatkozik a határon 

túli magyarok törvényekkel megtá-

mogatott, nyílt hangvételû védelmé-

ben. Vége a meghunyászkodó, mások 

érzékenységére figyelmes, magyar 

érdekeket gyáván eláruló politizá-

lásnak. Ezt vezette be az a döntés, 

amikor a magyar Országgyûlés júni-

us 4-ét, a trianoni békeszerzôdés alá-

írásának napját Nemzeti Összetarto-

zás Napjává nyilvánította. Magyaror-

szág ki akar emelkedni abból a gö-

dörbôl, amibe belelökték a történelem 

legsötétebb évszázadában. Hajrá Ma-

gyarország!

ÜGYVÉDI MUNKAKÖZÖSSÉG 

TANÁCSADÁS MINDENFÉLE ÜZLETI ÜGYBEN

HÁZ ÉS MÁS INGATLAN ADÁSVÉTELE ÉS BÉRLÉSE

VÉGRENDELETEK KÉSZÍTÉSE ÉS VÉGREHAJTÁSA

KÉPVISELET PERES ÜGYEKBEN 

ÖRÖKSÉG ÜGYEK 

KÖZLEKEDÉSI ÉS ÜZEMI BALESETEK

BEVÁNDORLÁSI ÜGYEK

CSALÁDI ÜGYEK ÉS VÁLÓPEREK

TÁRSULÁS FINANSZÍROZÁS

ADÓSSÁGOK BEHAJTÁSA

MAGYARORSZÁGI VONATKOZÁSÚ ÜGYEK INTÉZÉSE

KÖVETSÉGI HITELESÍTÉS

MAGYARUL BESZÉLÜNK

10 CECIL PLACE, PRAHRAN 3181 
Telefon: 9529 6222
Fax: 9529 6777 
Email: tsz@tsz.com.au

Suite 1, 128 Acland St. St.Kilda VIC 3128
Tel.: 9534-0901

Bel- és külföldi utazását, rokonok kihozatalát 
nagy gyakorlattal végzi

Szabó Edith
Ha nyugodtan akar elindulni és hazaérkezni
akkor forduljon hozzánk bizalommal! 
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Közhelynek számít-e, hogy a politi-
ka szolgálat? Azt hiszem, ma kevesen 
mondják annak. A közvélemény sze-
mében a politikus szóhoz leginkább 
hatalom, pozíció és pénz társul. Ezt a 
tapasztalatot erôsítette meg az elmúlt 
két évtized. Mit láthattak a magyar 
polgárok? Gátlástalanságot és felelôt-
lenséget. Következményként pedig a 
tönk szélére jutott országot.

A lakiteleki találkozót szervezô kis 
csapat annak idején változást akart. 
Gyökeres változást. Mert azt éreztük, 
nem mehet úgy tovább. Nem az anya-
gi gyarapodás vágya fûtött bennün-
ket. El lehetett volna készíteni annak 
a hét embernek vagyonleltárát. 1989-
ben és húsz év múlva.

A kommunista diktatúra végsô álla-
potában cinikusan erkölcstelen volt. 
Már csak a látszatokat ôrizte a hata-
lom, meg az „új osztály” (a nómen-
klatúra) pozícióit védte, s mindenki 
másnál komolyabban készült az átme-
netre.

Akik akkor csatlakoztak a mozga-
lomhoz, hittek abban, hogy leleplez-
hetôk a hazugságok, hogy visszaépít-
hetôk a politika erkölcsi alapjai. El-
távoznak a megszálló csapatok, de-
mokratikus választásokkal a nép kép-
viselôi kerülnek hatalomba, megvál-
tozik minden. Hit és lelkesedés gyûj-
tötte ide az embereket. Ma már talán 

sok minden illúziónak látszik ebbôl. A 
változások érezhetô fölgyorsulása 
1990 elején megnövelte a táborunkat; 
seregestül jöttek a pozíciók és a pénz 
szagára. Az ilyenek váltottak késôbb 
leghamarabb köpönyeget.

Voltak mégis, akik maradtak a szol-
gálatnál. S ezt tették az azóta eltelt 
idôben is. Kedvezô és kedvezôtlen kö-
rülmények között. A Magyar Demok-
rata Fórum története azt mutatja, 
hogy egyre kevesebben. De marad-
tak. Keserves csalódások, félrekor-
mányzott, elcsalt párt, elvesztett vá-
lasztások után is. Kitartottak. Töret-
lenül. Csak azért is. És képes volt a 

szervezet megújulni. A polgári szö-
vetség nélkülözhetetlen része lett a 
Nemzeti Fórum.

Külön szín, sajátos érték. Itt-ott 
megtépett, ám megújított zászlaja ott 
lobog a közös zászlórúdon. Tudott 
eredményt hozni a tavaszi választáso-
kon. Mert képes volt a kedvezôtlen 
körülmények ellenére lendületet ven-
ni, kitûnô szakembereket, fiatalokat 
bekapcsolni a munkába. Egyesület-
ként sikerült tizenöt országgyûlési 
képviselôt (közülük tizenkettôt egyéni 
körzetben) bevinni a parlamentbe.

Van néhány fontos nemzeti ügy, 
amiknek elsôdleges letéteményese a 
Lezsák Sándor nevével fémjelzett 
mozgalom. Ilyen ügynek számít a 
kistelepülések, tanyák és a kisiskolák 
sorsa. Amikor már-már a romániai 
falurombolásra emlékeztetô intézke-
désekkel (posták bezárása, vasútvona-
lak, iskolák fölszámolása) lehetetlení-
tették el az itt élôk sorsát, a Nemzeti 
Fórum látványos akciókat szervezett 
e települések lakóinak érdekében, tá-
jékoztatta róluk az ország közvélemé-
nyét. Hiszen közösségekrôl van szó 
és értékekrôl, ezeknek az emberek-
nek a többi magyar állampolgároké-
hoz hasonló jogairól. Tágabb értelem-
ben része ennek az ügynek a vidék és 
a helyi mezôgazdasági termelés vé-
delme, támogatása. Hogy eljuthasson 
a helyben megtermelt zöldség, gyü-
mölcs és egyéb a helybeli fogyasz-
tókhoz. Helyi politika – kulcsfogalom 
e mozgalom számára.

A szubszidiaritás elvének követke-
zetes alkalmazása. Amit meg lehet 
oldani helyben, azt ott kell megtenni.

És amiben úttörô munkát vállalt a 
Nemzeti Fórum szakértôinek és szer-
vezôinek csapata: a hungarikumok 
számontartása, elismertetése. Több 
tanácskozást szerveztek errôl az 
összetett kérdésrôl. Mert a hungari-
kum nem csupán sajátos jellemzô 
termék, hanem része a nemzet szelle-
mi és tárgyi örökségének, ugyanak-
kor hozzátartozik nemzetünk/orszá-
gunk képéhez. Jelkép, erôsítheti nem-
zeti azonosságtudatunkat, ugyanakkor 
áru, amely hasznot hozhat. Hiszen a 
jellegzetes termék üzen valamit a 
tágabb közösségnek arról a kisebb 
világról, legyen a tágabb közösség a 
magyarság vagy akár ama nagy 
világ. Része lehet esetleg a helyi 
gasztronómiai, népmûvészeti, ipar-
mûvészeti kínálatnak, fontos szerepet 
kaphat az idegenforgalomban is.

A Nemzeti Fórum Egyesület önál-
lóan és a polgári szövetség erôivel, 
civiltársadalmi szervezetekkel együtt 
is indított polgármesterjelölteket. 
Annak ellenére, hogy az új törvény 
szerint a megyei közgyûlések lét-
száma a felére csökkent, hat megyei 
listán szerepeltek a fórum helyi poli-
tikusai.

Nem véletlenül van kenyér ennek a 
szervezetnek a jelvényében. Az or-
cánk verítékével szerzett mindennapi 
kenyér. Az élet jelképe. A Nemzeti 
Fórumnak a politika szolgálat. A meg-
újuló Magyarországnak ez a legfonto-
sabb. Kiss Gy. Csaba
—————————————————

Nem négyéves ciklu-
sokban gondolkodunk
„Erôs a szándék, hogy a jövôben ne 

a honvédelmi tárca keretébôl, hanem 
a központi költségvetésbôl fizessük a 
Gripenek huszonkilencmilliárd forin-
tos bérleti díját. Az így felszabaduló 
forrásokat fejlesztésre lehetne fordí-
tani, e téren ugyanis 2002 óta 194 

milliárd forintos elmaradásban va-
gyunk” – mondta Fodor Lajos, a Hon-
védelmi Minisztérium közigazgatási 
államtitkára a Zrínyi Miklós Nemzet-
védelmi Egyetemen tartott elôadásá-
ban. A volt vezérkari fônök az új 
honvédelmi vezetôség elsô száz nap-
ját értékelte az egyenruhás és civil 
hallgatóság elôtt. 

Fodor Lajos kitért rá, a Magyar 
Honvédséget az elmúlt nyolc eszten-
dôben megfosztották nehézfegyverei 
– tankjai, ágyúi és aknavetôi – jó ré-
szétôl, méghozzá abból a meggondo-
lásból, hogy expedíciós haderôt for-
máljanak belôle. „A személyi és tech-
nikai képességvesztés azonban mára 
riasztó mértékû lett. Bizonyos eszkö-
zöket a koruk miatt hamarosan ki kell 
vonnunk a hadrendbôl, és ha ezeket 
nem pótoljuk, várható, hogy a társa-
dalom elôbb-utóbb felteszi a jogos 
kérdést, miért áldozzon olyasmire 
százmilliárdokat, ami valójában már 
nincs is” – mondta.

Az elôadást kísérô statisztikai ada-
tokból valóban lehangoló kép bonta-
kozott ki: a honvédségnek ma hat-
vanöt légi, harminchat tüzérségi és 
nyolcvannyolc páncéltörô eszköze 
van, s ezeket is hozzászámítva a 
többihez, a teljes mennyiség így sem 
több hat-hétszáz darabnál. „Ezzel 
szemben van félezer személygép-
kocsink. Ha ezeket ellátnánk egy-egy 
golyószóróval, a könnyû lövészdan-
dárokat bizonnyal fölszerelhetnénk. 
Ám talán nem ez a legjobb megoldás 
manapság” – hangoztatta Fodor La-
jos.

A tárca büdzséjének ötvenhét szá-
zalékát teszik ki a személyi juttatá-
sok, mûködésre és fenntartásra hu-
szonkilenc, míg hadfelszerelésre ti-
zennégy százalék jut. „Szeretnénk, ha 
ez az arány a jövôben negyven-har-
minc-harminc százalékra módosulna. 
Forrásokat tudunk például fölszaba-
dítani az ôrzés-védelem katonai kéz-
bevételével, az idén e célra kilenc-
milliárd forint ment el” – mondta a 
közigazgatási államtitkár. Spórolni 
fognak a párhuzamosságok megszün-
tetésével, valamint áttekintették szá-
mos kiküldetés részleteit is. „Koráb-
ban két kommunikációs tisztet akar-
tak Norfolkba delegálni, ez pont 
annyiba kerül, mint egy gépesített 
lövészszázad éves kiképzése. Nem 
volt kérdés, melyiket választottuk” – 
hangoztatta a volt vezérkari fônök.

Fodor Lajos arról is beszélt, szüksé-
ges átgondolni afganisztáni szerepvál-
lalásunkat: „Nem a kivonulásról van 
szó, félre ne értsenek. Annyi azonban 
bizonyos, a ma használt tábor rossz 
helyen van, s értékelni kell, hogy a 
számunkra kedvezôtlenné, ellensé-
gessé vált környezetben milyen mun-
kát tudunk a jövôben elvállalni.” A 
feladatok között említette, hogy sür-
gôsen dönteni kell a NATO-radar he-
lyérôl is.

Kiderült, a tárcának saját jogi iro-
dája alakul, s megszüntetik azokat a 
külsôs megbízásokat is, amelyekre 
nem mellékesen házon belül osztályok 
állnak rendelkezésre. 

Az elôadásból megtudtuk, Hende 
Csaba miniszter elé olyan javaslatot 
terjesztenek, hogy két év múlva is-
mét tartsanak Kecskeméten repülô-
napot. „Fontos tudni, nem négyéves 
ciklusokban gondolkodunk. Szeret-
nénk egy olyan honvédség alapjait 
lerakni, amely kiszámítható életpályát 
biztosít, ahol mindenki tudja, mi a 
kötelessége, s nem fél a felelôsséggel 
járó beosztásoktól” – zárta értékelését 
Fodor Lajos államtitkár.

A szolgálat politikája
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HÍREK=HÍREK=HÍREK=HÍREK=HÍREK=
Kárpátalja magyar férfilakosságának 

1944 novemberében kezdôdött elhur-

colásáról emlékeztek meg Szolyván, a 

deportáltak egykori gyûjtôtáborának 

helyén létesített emlékparkban. Be-

szédében Tóth Mihály, a Szolyvai 

Emlékparkpizottság elnöke nehezmé-

nyezte, hogy az ukrán állam mostanáig 

nem rehabilitálta az 1944-es deportá-

lások magyar áldozatait. Mint mondta, 

minden erôfeszítés ellenére nem sike-

rült elérni, hogy az ártatlanul elhur-

coltakat Kijev legalább erkölcsi jóvá-

tételben részesítse. Azt is közölte, 

hogy a fô közlekedési útvonalak men-

tén nemrég jelzôtáblákat helyeztek el, 

amelyek megkönnyítik az összmagyar-

ság zarándokhelyévé vált Szolyvai 

Emlékparkba való eljutást.

A hatvanhat évvel ezelôtti kárpátaljai 

eseményekre emlékezô beszédében 

Kiss Sándor, a Jobbik országgyûlési 

képviselôje hangsúlyozta, hogy a 

szolyvai magyar áldozatok mellett fe-

jet kell hajtani a nagy ukrajnai éhín-

ség, a holodomor több millió áldozatá-

nak emléke elôtt is. A magyarok és 

ukránok osztoznak a fájdalomban, hi-

szen mindkét nép esetében ugyanaz a 

20. századi totalitárius diktatúra szed-

te ártatlan áldozatait –– tette hozzá.

Hatvanhat évvel ezelôtt a 4. Ukrán 

Front katonai tanácsa az 1944. no-

vember 13-án kiadott 0036. számú pa-

rancsában elrendelte a 18 és 50 év kö-

zötti kárpátaljai magyar és német 

nemzetiségû egykori katonák és had-

köteles személyek deportálását. Több 

mint húszezer magyar nemzetiségû 

férfit hurcoltak el, nagyobb részüket a 

Kárpátokon túli lágerekbe történô el-

szállítás elôtt a Munkácshoz közeli 

Szolyván kialakíott gyûjtôtáborban 

tartották fogva, ahol járványos beteg-

ségek és éhezés következtében nagyon 

sokan életüket vesztették.

Az ártatlan emberek tragikus pusz-

tulásának helyszínén a Szolyvai Em-

lékparkbizottság kezdeményezésére 

emlékpark létesült. Ennek siratófalára 

126 magyarlakta település több mint 

ötezer áldozatának nevét vésték. Kár-

pátalja valamennyi magyarlakta köz-

ségében 1989 után emlékmûveket ál-

lítottak azok tiszteletére, akik nem 

tértek vissza a szovjet táborokból.

* * *
Az eddigi húsz százalékról tíz száza-

lékra javasolja csökkenteni a szlová-

kiai településeken a hivatalos kisebb-

ségi nyelvhasználati küszöböt Rudolf 
Chmel, a szlovák kormány kisebb-

ségügyi miniszterelnök-helyettese, il-

letve a Híd párt. Ez azt jelentené, hogy 

a szlovákiai nemzeti kisebbségek tag-

jai anyanyelvüket a hivatalos érint-

kezésekben már akkor is használhat-

nák, ha a lakosságon belüli arányuk a 

településen csak a tíz százalékot éri el. 

Ez a jogi norma, amelyet pozsonyi saj-

tóértekezletén mutatott be Chmel, il-

letve Bugár Béla, a Híd párt elnöke, 

„európai szintre helyezné a szlovákiai 

kisebbségek nyelvhasználatát”.

„A jogszabály ugyanakkor egyfajta 

válasz is az államnyelvtörvény módo-

sítására. Szükség van ugyanis arra, 

hogy a két törvény egyensúlyban le-

gyen” –– szögezte le a kormányfô-

helyettes. Chmelnek meggyôzôdése: a 

kisebbségi nyelvhasználati törvény 

módosítása rendkívül fontos a kisebb-

ségek identitásának megôrzése szem-

pontjából. „A tíz százalék a kisebbsé-

gek asszimilációjának a határa” 

–– vélekedett a politikus, aki a Híd 

pártot képviseli a kormányban. „Ha 

igazi demokraták vagyunk, ügyelni 

fogunk az eddigi küszöb csökkenté-

sére” –– hangsúlyozta.

Ugyanakkor elismerte: a javasolt mó-

dosítások közül valószínûleg a nyelv-

használati küszöb csökkentését lesz a 

legnehezebb keresztülvinni. A minisz-

terelnök-helyettes szerint ez a módo-

sítás elsôsorban a kisebb szlovákiai 

népcsoportoknak adja meg a lehetô-

séget anyanyelvük hivatalos használa-

tára. A kisebbségi nyelvhasználati 

törvény megsértéséért ugyanolyan 

szankciók járnának, mint az állam-

nyelvtörvény be nem tartásáért ––fej-

tette ki Chmel. A büntetések –– akár-

csak az államnyelvtörvény esetében 

–– 50-tôl 2500 euróig terjednének. A 

politikus szerint amennyiben a két tör-

vénynek kompatibilisnek kell lennie, 

akkor mindkettônek tartalmaznia kell 

szankciókat. Úgy vélte, hogy a kisebb-

ségi nyelveknek bizonyos esetekben 

nagyobb védelemre van szükségük, 

Elûzetések és lakosságcserék 
A 20. század az elûzetések és lakosságcserék százada 

volt. A népvándorlás kora támadt fel Európa vegyes la-

kosságú, fôképp keleti régióiban olyan mély és kegyetlen 

hanyatlástól kísérve, amelyet meg sem érintett a libe-

ralizmus egyébként divatos szele. Ezt megismerendô 

adta ki most a bécsi Böhlau Kiadó az Elûzetések lexi-

konát (Lexikon der Vertreibungen), amelybôl az olvasó 

pontos áttekintést kaphat az 1912-tôl 1999-ig lezajlott de-

portálásokról, kényszerkitelepítésekrôl és etnikai tisz-

togatásokról, természetesen a legújabb kutatások ered-

ményeként. (S ha egy bécsi telefonkönyvet is felüt hozzá, 

a különféle, származásra és etnikumra utaló nevekbôl 

egy milliós menekülttábor képét vizionálhatja a császár-

város eklektikus díszletei közé.) Valamikor a német egy-

ség megteremtôje, Bismarck kancellár azt mondta, hogy 

a Balkán földje egyetlen porosz gránátos csontját sem 

éri meg. A vaskancellár tévedett: a lexikon adatainak 

kezdô és befejezô idôpontja ahhoz a Balkánhoz kötôdik, 

amelynek földjén bôven akadnak német tömegsírok is.

Három nagy háborús hullámban, 1912 és 1923, 1939 és 

1949, s végül 1991 és 1999 között legalább hatvanmillió –

– egyes szakértôk szerint nyolcvanmillió –– európait 

érintettek az etnikai egynemûséget célzó kényszerkitele-

pítések és elûzetések. Az 1555-ös augsburgi vallásbéke 

kitétele, amely szerint aki a terület ura, azé a vallás, kis-

sé átíródott: amelyik nemzeté a terület, azé az egész 

népesség. Azaz a kisebbségre asszimiláció vár vagy elû-

zetés. 

Az angolszászok is szentesítették az utóbbi elvet. 1944-

ben az alsóházban Churchill a háborút követô európai 

rendet felvázoló miniszterelnöki beszédében kijelentette, 

hogy „az elûzetés az az eszköz, amely mindazok után, 

amit eddig láttunk, a legkielégítôbbnek és legtartósabb-

nak fog bizonyulni. Megszûnik az a népkeveredés, amely 

vég nélküli harag forrása volt. Az asztalt újraterítjük.” A 

késôbb irodalmi Nobel-díjat kapott brit államférfi itt 

mintha a Mein Kampf modorában beszélne, s amikor 

Potsdamban elhatározták a keleti területek németjeinek 

„rendeleteknek megfelelô és humánus” kényszerkitelepí-

tését –– miközben a több mint kétmillió halálos áldozatot 

követelô elûzetésük már javában folyt ––, Churchill 
precedensként az 1922–23-as igen véres török–görög 

népességcserére hivatkozott. 

Figyelemre méltó körülménynek bizonyult azonban a 

nürnbergi per. A nemzetközi katonai bíróság ott pár hó-

nappal késôbb kijelentette, hogy civilek deportálása és 

elûzése háborús és emberiesség elleni bûntény, alaposan 

kerékbe törve a potsdami nyelvezetet. Az 1948-as arab–izraeli 

háborúban a Palesztináról szóló ENSZ-határozat már elítélte 

a zsidó és az arab lakosság elûzését, s elvben biztosította 

visszatérésüket. Csak a zsidók tértek vissza kibucaikba: az 

etnikai tisztogatás az állami politika szerves része maradt. 

Jugoszláviában és a Szovjetunió nyugati területein polgár-

háborús körülmények uralkodtak, Görögországban csak 

1949-ben –– amikor Sztálinnak Izrael megalakulása után már 

feleslegessé vált a görög hídfô –– ért véget a polgárháború: az 

államhatalom mindhárom országban a fegyveres konfliktuso-

kat etnikai tisztogatással kötötte össze.

(A görögök északon macedónokat ûztek el, a Szovjetunióhoz 

átkerült Kelet-Lengyelországból pedig mintegy másfél millió 

lengyelt telepítettek át a németektôl megtisztított, újonnan 

kialakított nyugat-lengyelországi vajdaságokba.)

Európában aztán –– a magyar felkelést kivéve, ahol Jobbá-
gyi Gábor szerint húszezer volt a magyar áldozatok száma –

– sokáig hallgattak a fegyverek. De 1989 békés forradalmai 

ingerlékennyé tették a szerb vezetésû jugoszláv hadsereget, 

s a belgrádi akadémiának a délszláv történelemrôl szóló ki-

nyilatkoztatásai után 1991-ben háború kezdôdött Nagy-Szer-

bia megteremtéséért.

Az 1992 és 1995 közötti, bosznia-hercegovinai harcok voltak 

a legvéresebbek: a 4,4 millió lakosságú jugoszláv tagköz-

társaság lakóinak mintegy felét ûzték el az egymással hada-

kozó szerb, horvát és moszlim csapatok. A halottak száma 240 

ezer fôre rúgott, s még ma is vannak feltáratlan tömegsírok. 

A Koszovó elleni 1998-99-es háború másfél millió albánt és 

110 ezer szerbet mozdított ki lakhelyérôl. A NATO-beavat-

kozás új precedenst hozott a potsdami helyébe: az elûzöttek 

nemzetközi segítséggel visszatérhettek, s a létében veszélyez-

tetetett közösség jogot kapott a vele szemben hadat viselô 

állam kötelékeibôl való szabadulásra, új állam alakítására. S 

mindez akkor, amikor úgy tûnik, a Nyugat zsákutcába kerül, 

s néhány évtized múltán muzulmán többségû társadalommá 

alakulhat át. 

S mi a helyzet az unióba meglehetôsen felületesen integrált 

kelet-közép-európai és balkáni országokkal, amelyekben az 

állami költségvetés apadásával az anyagi források nélkül 

maradó cigánysággal való konfliktusok uralhatják el a tár-

sadalmi életet? A lexikon íródik tovább? Melyik bank fôköny-

vének kiadás rovatában található az elôleg a pótkötetre?

Tamáska Péter
(Magyar Hírlap)



mint az államnyelvnek.

Bugár szerint a szankciókat akkor al-

kalmaznák, ha valamelyik hivatal nem 

tenné lehetôvé egy kisebbséginek 

anyanyelve törvény szerinti használa-

tát. „Minden kisebbség anyanyelve és 

kultúrája gazdagítja Szlovákiát” –– 

húzta alá a pártelnök. A kisebbségi 

hivatalos nyelvhasználati törvény mó-

dosítását a Híd nyilvános társadalmi 

vitára bocsátotta. A párt arra számít, 

hogy a témát a kisebbségi szervezetek 

képviselôivel, valamint szakértôkkel 

is megvitatja. Az elsô ilyen megbe-

szélésre Chmel hivatalában már a 

múlt héten sor került.

A társadalmi vita december közepéig 

tartana, s miután a koalíció is megvitat-

ná, a törvénymódosítási javaslatot a 

jövô év elején a parlament elé ter-

jesztenék. A kisebbségi nyelvhasznála-

ti törvény elfogadása az elsô lépés len-

ne az egységes, átfogó állami kisebb 

ségvédelmi politika megteremtésében. 

Következô lépésként –– várhatóan a 

jövô év közepén –– elfogadhatnák a 

kisebbségi kultúrák állami támogatá-

sát szabályozó törvényjavaslatot is ––

közölte Chmel.

* * *
Kína erôteljes gazdasági növekedése 

egyre nagyobb terhet ró a környezetre 

a Természetvédelmi Világalap (WWF) 

szerint. Amennyiben a világ népessége 
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tották volna, még sötétebb lenne a kép 

–– jegyezte meg Leape. Kínai statisz-

tikák szerint az energia- és nyersa-

nyag-felhasználásának robbanásszerû 

növekedése annak eredménye, hogy 

óriási a kereslet szerte a világban az 

olcsó olcsó kínai exportáruk iránt.

Az épületek mûködtetéséhez, a szállí-

táshoz, a közlekedéshez és a közszol-

gáltatásokhoz szükséges energia szén-

dioxid-kibocsátása teszi ki huszonki 

lenc kínai tartomány környezetter-

helésének több mint felét (vagyis emi-

att is nôtt meg az ország ökolábnyoma). 

A szennyezô energiafogyasztás hatá-

rozza meg több mint 65 százalékban a 

nagyvárosok –– Sanghaj, Peking, 

Tiancsin ––-, ökolábnyomát, továbbá 

az ipari központ Sangdong tartomá-

nyét.

Ezzel együtt annak is vannak jelei, 

hogy a kínai gazdaság lassan fenntart-

hatóbbá válik. Az ökolábnyom mérete 

lassabban nôtt az összesen harmincegy 

kínai tartomány többségében 2005-

2008 között, mint a korábbi fél évti-

zedben, azaz 2000 és 2005 között. Pe-

kingben a környezetterhelés azért 

lassult, mert kevésbé ugrásszerûen 

fejlôdik a város, továbbá energiata-

karékossági intézkedéseket vezettek 

be és egyre inkább a szolgáltatások 

válnak fontossá az ipar rovására.

Ha az egész világ az amerikaiak élet-

stílusát követné, 4,5 Föld kellene az 

igények kielégítéséhez.

* * *
A közvélekedéssel ellentétben nem 

Közép-Kelet-Európában lopják el a 

legtöbb autót, hanem a skandináv or-

szágokban. A teljes jármûszámhoz vi-

szonyítva Svédország és Dánia vezeti 

a tolvajlások sorát a kontinensen, Ma-

gyarország a középmezônyben van, 

Romániában és Bulgáriában pedig alig 

lopnak autót.

Két skandináv ország vezeti az autó-

lopásos európai statisztikát, ha a tol-

vajlások számát az adott országban 

forgalomban lévô jármûvek mennyisé-

géhez viszonyítjuk –– olvasható a 

Secret Control GPS Kft. sajtóközlemé-

nyében. Ezer autóra nézve Svédor-

szágban 11,5 a lopások száma, míg a 

második Dániában 10,4. Olaszország 

(7,7) a harmadik a dobogón.

Jóval hátrébb van Magyarország a 

negatív sorban, az ezer autóra számí-

tott 2,2 lopás az európai középme-

zônyben helyezkedik el. Sokak számá-

ra meglepô lehet, de ebben az össze 

vetésben a legjobb három helybôl 

kettôt balkáni ország foglal el: Romá-

nia (0,4), Liechtenstein (0,28) és Bulgá-

ria (0,18) zárja a sort.

Az adott országban ellopott összes 

autót nézve Olaszország vezet, ott ta-

valy több mint 250 ezer tulajdonost 

rövidítettek meg, Franciaországban 

ugyanolyan mértékben merítene a ter-

mészeti erôforrásokból, mint Kína 

2007-ben, nem lenne elég az a meny-

nyiségû táplálék, energia és élôhely, 

amelyet a Föld kínálni tud: az ilyen 

mennyiségû fogyasztáshoz 1,2 Földre 

lenne szükség, holott 2003-ban még 0,8 

is elég volt.

A WWF jelentése szerint tehát Kína 

ökológiai lábnyoma 20 százalékkal ha-

ladja meg azt a mértéket, amelyet a 

Föld a természeti erôforrások megú-

julásával még elbírna. „Ezzel Kína a 

középmezônyben van” –– mondta 

James Leape, a WWF fôigazgatója. A 

jelentés a Kínai Népköztársaság nem-

zetközi környezetvédelmi együttmûkö-

dési tanácsa (CCICED) közremûkö-

désével készült.

Kína ökolábnyoma az óriási gazdasági 

növekedés, az életstílus változása és a 

növekvô, egyre inkább a városokban 

koncentrálódó népesség miatt nôtt 

meg. A kínai gazdaság növekedésére 

jellemzô, hogy a nemzeti össztermék 

1991-ben még 221 milliárd euró volt, 

míg 2005-ben már 2015,6 milliárd eu-

róra rúgott.

Nem nem tartható fenn sokáig az 

ázsiai ország növekedési pályája –– ez 

a WWF fôigazgatójának következteté-

se. Ökolábnyom-becsléseiben a szer-

vezet figyelmen kívül hagyta a kínai 

exportpiacot, ám ha azt is beleszámí-

200 ezer fölötti autó loptak el, míg a 

harmadik Nagy-Britanniában valami-

vel 200 ezer alattit. Nálunk nem egé-

szen 8 ezer ilyen bûncselekményt kö-

vettek el 2009-ben, ami majdnem 

ezerrel kevesebb, mint egy évvel ko-

rábban.

Üldözés után fogták ezt a lopott szlo-

vák rendszámos autót a magyar ren-

dôrök

Igaz azonban az is, hogy a nyugati 

országokban a lakosságszámhoz ké-

pest is sokkal több a jármû. Míg Ma-

gyarországon ezer embernek 360 au-

tója van, addig például Nagy-Britan 

niában több mint 500, Olaszországban 

pedig majdnem 700. Árnyalja az or-

szágok közötti rangsort, hogy a nyugati 

jármûvek alacsony, 5-6 éves átlagé-

letkora is vonzóbb lehet a tolvajok 

számára a hazai 11 évvel szemben. A 

lopásokkal még kevésbé fertôzött Ro-

mániában még magasabb a jármûvek 

átlagéletkora, amely ott 12-13 év.

A viszonylag kevés ellopott magyar 

autó több mint kétharmadát Budapes-

ten kötik el. A városok negatív rang-

sorát Nápoly, majd Marseille vezeti, 

ezeket Athén, Amszterdam, Párizs, 

Stockholm és Koppenhága követi.

Szilvási elôdjével, Tóth Tamással 
decemberben készítet interjúban az 

ôrnagy elmondta, hogy az utóbbi évek-

ben megváltoztak a magyar tolvajok 

megrendelései.

Újabban az alkatrésznek lopott népa-

utókat még nagyobb számban viszik el 

itthon, mint a korábban inkább külföld-

re szánt német luxuskocsikat, az Audi-

kat, BMW-ket és Mercedeseket. Tóth 

azt is hangsúlyozta, hogy „a gépjármû 

önkényes elvétele” bûncselekmény 

mellett a lízingcsalások is jelentôs 

mértékben érintik a magyar tulajdonú 

autókat.

* * *
Brit kutatók szerint Leonardo da Vin-

ci és Pablo Picasso a diszlexiának kö-

szönhették sikeres pályafutásukat. A 

híres mûvészek ugyanúgy képtelenek 

voltak az írott szó helyes felismerésére 

és elolvasására, ahogy a ma élô gyer-

mekek jelentôs része –– tizenkettôbôl 

egy.

A Middlesexi Egyetem kutatói 41 

férfi és nô vizuális-térbeli képességét, 

a 3D-ben érkezô információk feldolgo-

zásának készségét vizsgálták, ami nél-

külözhetetlen a mûvészi képességek 

kibontakozásához. A kísérleti alanyok 

fele diszlexiában szenvedett, tehát 

írási-olvasási készsége zavart volt.

Az eredmények alapján a diszlexiás 

férfiak számos teszt során jobban tel-

jesítettek, mint a többi férfi. Például 

jobban emlékeztek a képekre, ügye-

sebben tájékozódtak egy háromdimen-

ziós virtuális városban.

A kutatók azt szûrték le a kapott 

eredményekbôl, hogy a diszlexiások 

jobban érzékelik a teret. Számos disz-

lexiás inkább gondolkodással és cse-

lekvéssel szereti megoldani a problé-

mákat, mint beszéd útján. Ez a 

diszlexiás férfiak esetében hozzájárul-

hat ahhoz, hogy kifejlesszék azokat a 

képességeket, amelyek szükségesek a 

mûvész- és kreatív világban való si-

kerhez –– magyarázta Nicola Bruns-
wick, a kutatás vezetôje.

* * *
Rövidebb volt a neandervölgyi ember 

gyerekkora, mint a modern emberé 

egy frissen közölt tanulmány szerint. 

A Homo sapiens lassabb fejlôdése 

elôny lehetett az evolúció során a ne-

andervölgyiekkel szemben.

A tudósok állításait a két emberfaj 

fogainak röntgensugaras vizsgálata is 

alátámasztotta. A Harvard Egyetem 

és az evolúciós antropológiával foglal-

kozó Max Planck német intézet szak-

emberei szerint a fiatal neandervöl-

gyiek fogai gyorsabban nôttek mint az 

elsô modern emberekéi, akik 90-100 

ezer éve jelentek meg Afrikában. A 

neandervölgyiek 30 ezer éve ismeret-

len okokból tûntek el.

* * *
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Tizenegy éves voltam 1956 novem-

berében, amikor rengett a föld a szov-

jet tankok alatt. A gyermek nem fél, 

inkább izgalmasnak találja az egészet. 

A bérházban lakók a pincébe vonultak, 

mi nem, inkább bedeszkáztuk az abla-

kokat, az 1945-ös ostrom alatt már 

kialakult rutinnal. Az ágyamat a kony-

hába vitték, mert az volt a legbizton-

ságosabb „belövés” esetén. Pontosan 

nem tudtam, mi az, de ez is érdekes 

volt, akár a folytonos ágyúdörej és a 

géppuskák kelepelése. Nézegettem a 

kis gyûjteményemet az októberi sza-

bad sajtóból és röplapokból, köztük 

volt Kádár János üzenete is, melyben 

támogatásáról biztosította a dicsô ma-

gyar forradalmat. Néhány hónappal 

késôbb szüleim elégették a gyûjte-

ményt, legnagyobb bánatomra –– 

akinél ugyanis ilyesmit találtak, rövid 

úton lecsukták, márpedig édesapám 

munkástanácselnök volt, számítani le-

hetett a házkutatásra. Csak egy ki-

csinyke, Kossuth-címeres zászlót rej-

tettem el, idônként titokban elôvettem 

és néztem, milyen szép. A szabadságra 

emlékeztetett. Aztán márciusban el-

kezdôdött az iskola, a házfalakra néhol 

ki volt írva, hogy M.Ú.K. (Márciusban 

Újra Kezdjük) –– de csak a romok el-

takarítása folyt, és az iskolában meg-

tanultuk, hogy a nagy Szovjetunió már 

másodszor mentette meg Magyaror-

szágot a fasizmus rémségeitôl, hôs 

fiainak vére hullatásával is. Akkorra 

már a gyerek is tudta a plakátokról, 

milyen csúnya bácsik a sötétben buj-

káló, rémhírterjesztô ellenforradalmá-

rok, akiknek reszketniük kell, mert a 

proletárdiktatúra vasökle lesújt rájuk. 

A felnôttek egymás közt suttogva még 

várták az ENSZ-csapatokat, az ameri-

kaiakat, de május elsején már kiderült, 

a magyar nép nem kér a tôkések és a 

horthysta nagybirtokosok hatalmából, 

vörös zászlók alatt élteti Kádár Jánost, 

Hruscsov elvtársat és a proletár nem-

zetköziséget. Ez volt a gyermek szá-

mára az elsô, komoly lecke: a törté-

nelmet nem az igazság alakítja, hanem 

a fegyver. Nem végleg, de hosszúide-

ig.

* * *
A szégyentelenek. Így tudnám jel-

lemezni azt a díszes társaságot, amely 

nagy hirtelen újra felfedezi önmagá-

Szentmihályi Szabó Péter (Magyar Hírlap)

Sarkosan fogalmazva
ban a baloldaliságot. A feledhetetlen 

Szûcs Erika aggódik a családokért, a 

nôkért, a munkanélküliekért, sôt (ka-

paszkodjanak meg!) elítéli a horvátor-

szági luxusnyaralókat. A végtelenül 

sokoldalú Szekeres Imre önmagát 

szociáldemokrataként aposztrofálva 

sürgeti a baloldali összefogást, a szo-

cialisták megújulásának jelképe, Tö-
rök Zsolt pedig az Országház elôtt 

emlékezik 1956-ra (szerinte 44 évvel 

ezelôtt volt), mellette egy koporsó, 

benne a magyar ifjúság jövôje. Ez a 

koporsós dolog a Nagy Imre-teme-

tésen már megvolt (a hatodik koporsó), 

az MSZP jobb híján megpróbálja le-

koppintani mindazt, ami a Fidesz si-

keréhez vezetett, ebben az ôszödi rém 

jár elöl, ô is szeretne tömegeket moz-

gatni, néptribunná válni. Elôbb-utóbb 

ô is úgy köszön el, hogy „Hajrá Ma-

gyarország, hajrá magyarok!”, és a 

Szemlôhegyi úton megalakítja az elsô 

balpolgári kört Piroskával és Klárával. 

Köhög a bolha, de nem bírja a tüdeje. 

Ugyanakkor nekünk is vannak apró 

örömeink, Benedek Fülöp elôzetes 

letartóztatásba került, ez a hallgatag, 

markáns külsejû egykori államtitkár, 

olyan jeles szakértôje a mezôgazdaság-

nak, mint Szûcs Erika a szociálpoliti-

kának. Ha az ügyészség kissé gyorsí-

taná a tempót, a magyar nép hangulata 

is javulna kissé. Nem bosszúvágy ez, 

csupán elégtétel. Nincsenek illúzióim, 

a perbe fogottaktól nem lesz mit elko-

bozni, a „hûtlen kezelésbôl” származó 

összegek biztos helyen kamatoznak. 

Már az óriási élmény lesz, ha egymás 

után belépnek a börtönfrakcióba, plat-

formokat alakítanak, és interpelláció-

kat nyújtanak be az igazgatósághoz a 

börtönviszonyok javítása érdekében, 

szabadulás után pedig illegalitásba 

vonulnak, sôt Bécsbôl és Moszkvából 

irányítják a Pártot. Bár mostanában 

más fôvárosok inkább szóba jöhetnek.

* * *
Ígéretemhez híven folytatom a kínai 

témát, s örömmel látom, az olvasókat 

is érdekli a dolog. Bertrand Russell 
1922-es könyvébôl indultam ki, aki 

Otthon, édes otthon
Pár napja találkoztam fiam egyik barátjával. Nemrégiben költözött haza Ang-

liából, rögtön le is csaptam rá kérdéseim özönével. Jó pár éve, hogy elhagyta 

Magyarországot a több kereset, jobb megélhetés reményében –– nem jött 

be. Most, hogy újra itthon van, arra buzdít minden elvágyót, maradjon csak 

hazájában. Errôl jut eszembe egy felmérés, melyet a Magyar Tudományos 

Akadémia (MTA) közölt. Az adatok szomorúak. A középiskolások közel negy-

ven százaléka, a felsôoktatásban tanulók hatvan százaléka szeretne csak itt-

hon élni tanulmányai befejeztével. Ehhez nagyban hozzájárulnak a televízió 

csatornákon futó sorozatok, akciófilmek, melyek sugározzák a fiatalok felé a 

könnyû élet lehetôségét nyugati országokban. Az elmúlt nyolc év sem pozitívan 

befolyásolta a gyerekek döntôképességét. Tessék csak visszagondolni a táncos 

lábú Gyurcsány Ferenc mondatára: „Akinek nem tetszik, el is lehet menni.”.

Ezúton szeretném tájékoztatni a távozni vágyókat, odakint sem kolbászból 

van a kerítés. Ahhoz, hogy egy kivándorló valamilyen élhetô szintre elérjen, 

keményen kell dolgozni, bizonyítani, hiszen abban az országban csak egy 

idegen. Keveseknek jut a meggazdagodás privilégiuma. Sokan csak akkor 

szembesülnek a nehézségekkel, mikor megérkeznek a nagyra tartott nyugattal, 

a lakásbérleti díjakkal, a kezdô fizetésükhöz képest magas élelmiszer árakkal, 

és ami a legfontosabb, az egyedül léttel. 

Nagy felelôsség terheli a jelenlegi kormány vállát, hiszen olyan munkahe-

lyeket kell teremtenie, amelyek vonzóak a fiatalok számára, amelyek itthon 

tartják ôket, amelyek olyan fizetést biztosítanak számukra, hogy merjenek 

családot alapítani. Nehéz feladat a legjobbak megtartása, de megéri, mert 

megakadályozza a további tehetségek elvándorlását.

Az MTA által létrehozott Lendület program a fiatal tehetségek elvándorlását 

igyekszik megakadályozni, illetve a már távozottakat csábítja haza. A magyar 

intelligens, kiemelkedôen nagy tudással rendelkezô nép. Most kell a sarkunkra 

állnunk.  

Boldán Erika

tanított egy kínai egyetemen, és ro-

konszenvezett a kínai néppel, kul-

túrával, és óvta az akkor nagyon is 

szétszakított birodalmat a nyugati im-

perializmustól, az orosz bolsevizmustól 

és a japán agressziótól. A könyv szá-

mos nagyon jól bevált jövendölést tar-

talmaz, bár vannak megmosolyogtató 

tévedések is, például Russell Japánban 

látta a szocialista forradalom legna-

gyobb esélyét, nyilván abból a marxi 

tételbôl kiindulva, hogy a szocializmus 

a fejlett kapitalizmusban fog elôször 

tért nyerni. Kína mint nagyhatalom 

egyelôre térben örvendetesen messze 

van, bár kereskedôi, vendéglátósai 

már népes kolóniát hoztak létre, de a 

vidám, dolgos és szerény kínaiak a vi-

lág minden táján ugyanígy megvetet-

ték a lábukat anélkül, hogy az ôslako-

sok ellenérzését kiváltották volna, 

szemben más, rámenôsebb, teljes 

asszimilációra, majd uralomra törekvô 

betelepülôkkel. Jómagam már hosszú 

ideje küszködöm a kínai nyelvvel –– a 

nyelv maga rendkívül könnyû, de az 

írásjelek a mi betûíráson edzett sze-

münk számára szinte megjegyezhetet-

lenek, pedig egyszer majd egész Eu-

rópában kötelezô nyelv lesz a kínai. 

Ezt nem baljós próféciaként, hanem 

tényként említem. 1980-ban, A Nagy 

Számítógép címû kötetemben lefordí-

tottam Lao-Cse intelmeit, a taoizmus 

alapkönyvét, és mindegyik „vershez” 

írtam egy parafrázist, az akkor létezô 

államszocializmus kritikájaként. Sok-

sok vérrel és könnyel, mérhetetlen 

emberáldozattal Kína visszatért saját 

birodalmi filozófiájához, amelyet a 

nyugati civilizáció és kultúra egysze-

rûen képtelen felfogni, annyira ellen-

tétes az európai és amerikai gondol-

kodással. Egyelôre higgyük el, amit 

Russell írt: „Ha a kínaiak akarnák, 

lehetnének a világ leghatalmasabb né-

pe. De ôk csak szabadok akarnak len-

ni, nem másokon uralkodni”.

* * *
Az MSZP, pontosabban Szanyi kapi-

tány azt követeli, hogy „a Fidesz lépjen 

ki az emberek zsebébôl”. Mindig elá-

mulok a nyelvi alkotókészség megnyil-

vánulásain, de a csúcs mégis Hunval-
dé, aki a lehallgatási jegyzôkönyv sze-

rint arra kérte Zoltai Gusztávot, néz-

zen utána, mi van a Központi Nyomozó 

Fôügyészségnél, mert az ügyet „ott el 

kéne sikálni, mert egyszerûen nem le-

het normálisan hogyishívjákolni”. Zol-

tai közli, hogy oda fog figyelni, és 

megnézeti a dolgot. Most hagyjuk az 

ingatlanpanamát és az eltûnt milliár-

dokat, maradjunk a hogyishívjáko-

lásnál. A magát baloldalinak nevezô 

társaság óriási szerepet játszott ha-

zánk elbunkósításában, igazolva a régi 

igazságot, hogy tiszta nyelv nélkül 

nincs tiszta gondolat. Ezt a tételt iga-

zolta az ôszödi rém is, aki a miniszter-

elnöki állást nyelvi értelemben is be-

szennyezte, mondhatni, az al- és fel-

világ látványosan egyesült. Bayer 
Zsolt Mélymagyar címû mûsorában 

egy kis székely falut mutatott be, 

amelynek lakóit nyolc keserves éven 

át terrorizálta egy bûnözô cigány csa-

lád. A hatóságokhoz hiába fordultak a 

falusiak, beletörôdtek a dologba. A 

kérdésre, hogy miért tûrték nyolc évig 

a pokoli helyzetet, senki sem tudott 

válaszolni. Akkor nekem eszembe ju-

tott, vajon mi miért tûrtük ugyancsak 

nyolc évig a hogyishívjákok ország-

lását. Persze, próbáltuk ôket elzavarni, 

fordultunk fûhöz-fához, de mindenki 

azt mondta, ez belügy, ha nem tet-

szettek forradalmat csinálni, legalább 

tetszettek volna bölcsebben választani. 

Most ez a szellemileg is sötét bûnszö-

vetkezet meg van sértve, panaszkodik, 

üldözéstôl retteg, nincs, aki elsikálja 

az ügyeket, nem lehet normálisan 

hogyishívjákolni. Nincsenek illúzióim, 

az ellopott pénz töredéke sem lesz 

meg. Csak legalább az anyanyelvünket 

ne rontsák tovább, sem szabadlábon, 

sem a börtönben. Bár utóbbi helyen 

még tanulhatnak néhány szakkifeje-

zést.

* * *
Mivel (sajnos) nem lettem sem köz-

gazdász, sem pénzügyi szakember, a 

költségvetési vitákat a laikus nyu-

galmával figyelem, hiszen amióta vi-

lág a világ, a kormány mindig nagyon 

elégedett saját költségvetésével, az 

ellenzék pedig vészterhes idôket 

emleget, trükközést és lyukakat, teljes 

összeomlást, és persze a strukturális 

reformok hiányát. Így van ez min-

denhol, a népek egykedvûen viselik a 

rabigát, vagy adósságcsapdába szorult 

lábukat pihentetik, számukra a mil-

liárdok felfoghatatlan számok, pilla-

natnyilag jobban érdekli ôket, mennyi-

be kerül a kenyér, a hús, a krumpli, a 

benzin, továbbá hogy a nyomorult 

sárga csekkek befizetése után mibôl 

fognak élni a hónap második felében. 

Mivel a mai életszínvonal megegyezik 

az 1978-assal, nyugodtan mondhatjuk, 

a költségvetés iránti érzéketlenség 

rendszertôl független, mert általános 

tapasztalat, hogy a legjobb döntések is 

elakadnak valahol középtájon, az él-

tetô víz (pénz) elszivárog, elpárolog a 

bürokrácia, a korrupció sivatagában. 

Olyan felfoghatatlan mindez, mint a 

különbözô uniós pályázatok és elôírá-

sok, amelyek „felzárkózásunkat” segí-

tenék, csak valami tévedés folytán 

egyre távolodunk, három- és ötéves 

tervek helyett most a Szent Hiánycél 

teljesítésén fáradozunk, és aléltan 

várjuk a nagy napot, amikor Brüsszel 

megsimogatja pénzügyileg képzetlen, 

buksi fejünket, sôt egyszer még a 

többi nép példaképe is lehetünk mint a 

Sikeres Koplalómûvész és a Legjobb 

Adós érdemrend tulajdonosa. Mivel az 

arányos közteherviselés az emberi 

civilizáció kezdeteitôl, vagy legalábbis 

a kamatozó tôke feltalálásától napja-

inkig mindössze szép ábránd maradt, 

hajlamos vagyok elfogadni a bibliai 

bölcsességet: mindig lesznek szegé-

nyek és gazdagok. Csak az nem szép 

dolog, hogy mindig a teherhordók vi-

selik arányosan a közterheket, hívják 

ôket rabszolgának, jobbágynak vagy 

éppen dolgozónak, polgárnak. Már Rá-

kosiéknak is jelszavuk volt: dolgozz 

többet, jobban élsz! Pedig tudhatták: 

munkából nem lehet meggazdagodni.

* * *
A korombéli embert nehéz bármivel 

meglepni. Hát persze, hogy lehallgat-

ták Budai Gyulát, inkább azt lenne jó 

tudni, kit nem. Ugyanígy csak rá kel-

lett nézni Paul Lendvaira, kis hazánk 

nagyon elfogulatlan szakértôjére, és 

már mindent tudtunk. Róla is, meg az 

igazságról is, ami odaát van. A magyar 

szocialistákra is elég ránézni, ha be-

szélnek, le lehet venni a hangot. Be-

szédes arcok. Az európai szocialistákat 

szerencsére ritkábban látjuk, de ugya-

nolyanok, mint itthon. Rasmussen, az 

Európai Szocialista Párt elnöke a Nép-

szabadságban cikket közölt, ebbôl idé-

zek: „Magyarországon az MSZP lenyû-

gözô munkát végez, ellenáll a politikai 

színtér szélsôséges tendenciáinak. Jó 

barátom, Mesterházy Attila vezetése 

alatt az MSZP bátran szembeszállt a 

kormányzó Fidesz azon veszélyes lé-

péseivel, melyek aláássák a hatalmi 

ágak szétválasztásának elvét, és több 

ízben elítélte a Jobbik támadásait a ki-

sebbségi csoportok ellen”. Majd ké-

sôbb: „Mesterházy Attila képviseli azt 

a változást, melyre Magyarországnak 

sürgôsen szüksége van”. Mondhatnám, 

akkor jaj nekünk, de máris megragad-

ja figyelmünket a Népszabadság in-

terjúja Martin Schulz úrral, az Euró-

pai Parlament szocialista frakciójának 

vezetôjével, aki már az interjú címé-

ben megosztja bölcsességét a csökött 

magyarokkal: „Az antiszemitizmus 

nem teremt állásokat”. Most szívjunk 

egy kis friss levegôt! A francia Le 

Figaro interjút közöl Orbán Viktor-
ral, az interjú utolsó kérdése, a mi-

niszterelnök szobájában miért van két 

magyar zászló, és miért nincs uniós 

lobogó. A válasz tömör: „Mert Magyar-
ország miniszterelnöke vagyok”. Az 

egyik internetes kommentátor fran-

ciául megjegyzi, bárcsak nekik is ilyen 

miniszterelnökük volna, és sajnálkozik, 

Párizsban már alig lehet francia zász-

lót látni. Nem hinném, hogy Mesterhá-

zyra és az európai szocialistákra lenne 

sürgôs szükség. Ha csak Paul Lendvai 

meg nem magyarázza.

* * *

A MELBOURNE-i 
MAGYAR KÖZPONT
decemberi eseménynaptára!

December 5 —

MIKULÁS PIKNIK
– Mikulás bácsi ajándékot oszt a gyerekeknek, finom ebéd az 

árnyas fák alatt.

December 19 — 

GYERTYAFÉNYES EST
- a jelenlevôk együtt énekelik a szebbnél szebb karácsonyi 

énekeinket

December 31 —
SZILVESZTERI MULATSÁG 
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Az Ausztráliai Magyar 
Református Egyház

121. St. Georges Road, North Fitzroy Vic. 3068
szolgálatai

MELBOURNE (VIC)
2010. december 5-én vasárnap d.e. 11 órakor

  ISTENTISZTELET
a Magyar Templomban

Igét hirdet: Nt. Dézsi Csaba
121 St. Georges Rd. North Fitzroy. 

(112-es villamos a Collins St.-rôl, 20-ik megálló)

11 órától vasárnapi iskola

12 órakor ebéd a Bocskai nagyteremben

 Mindenkit szeretettel hívunk és várunk.
 Minden kedden déli 12 órától Bibliaóra a Bocskaiban

A victoriai kerület lelkipásztora Dézsi Csaba
Lelkészi hivatal: 121 St. Georges Road,  North Fitzroy
Postacímünk: P.O. Box 1187 North Fitzroy, 3068

Az Egyház honlapjának címe:
www.hungarianreformedchurch.com

E-mail: melbref@gmail.com
Telefon: (03) 9481-0771 

Mobile: 0414-992-653 (Dézsi Csaba lelkész)
9439-8300 (Csutoros Csaba fôgondnok)

 SPRINGVALE (VIC) 2010 december 5-én, vasárnap du. 3 órakor
 ISTENTISZTELET

  Igét hirdet: Incze Dezsô 
a springvalei lutheránus templomban (3 Albert Ave.)

KEW (VIC) 2010. december 5-én, de 11.30 órakor
ISTENTISZTELET 

Igét hirdet: Keresztesi Flórián László
Rathmines Rd. és Station St. sarok, East Hawthorn

SYDNEY STRATHFIELD(NSW)
2010.december 5-én, vasárnap de. 11.30 órakor 

ISTENTISZTELET,
 Igét hirdet: Nt. Péterffy Kund

Uniting Church, Carrington Ave.

ADELAIDE (SA)
2010. december 5-én vasárnap de. 11 órakor

  ISTENTISZTELET,
 Igét hirdet Nt. Szabó Attila

az Unley Uniting Churchben (Unley St. és Edmund Ave. sarok)

Minden szerdán du. 2.30-kor BIBLIAÓRA

Mindenit szeretettl hívunk

BRISBANE (QLD)
2010. minden vasárnap de. 11 órakor Istentisztelet

  ISTENTISZTELET
 a marsdeni Magyar Házban, 150 Fourth Avenue, Marsden

Igét hirdet: Nt. Kovács Lôrinc
 .Minden hónap negyedik vasárnapján du. 2 órakor

a St. Paul’s templomban St. Paul’s Terrace, Brisbane

Igét hirdet Nt. Kovács Lôrinc
GOLD COAST — ROBINA

 2010. minden hónap harmadik vasárnapján du. 2 órakor
ISTENTISZTELET

Igét hirdet Nt.Kovács Lôrinc 
Cottesloe Drive és University Dr. sarok. Robina

REFORMÁTUS SZEMLE
Az Ausztráliai Magyar Református Egyház fi zetett melléklete és kiadása

Felelôs szerkesztôk. C. és J. Csutoros
Postai címünk: P. O. Box 1187, North Fitzroy VIC. 3068

Telefon: (03) 9439-8300 — (03) 9481-0771

Ajándékként lapje meg rokonait, ismerôseit a nemrég 

megjelent „A North Fitzroy-i Magyar Református gyülekezet 

története, a MEGVALÓSULT ÁLMOK — Nt. dr. Antal 
Ferenc igehirdetéseinek tükrében.

 A könyv ára 20 dollár. Megvásárolható istentiszteletek után a 

Bocskai nagyteremben (123 St. Georges Rd. Nth. Fitzroy), 

vagy megrendelhetô postán. Küldje rendelését csekkel együtt 

a Hungarian Reformed Church, P. O. Box 1187 Nth. Fitzroy 

címre és adjon hozzá 5 dollárt a postázásra. 

Antal Ilona 300, Benke József 20, Boros Emil 100, 
Czanik Edit 50, Csutoros István 25, Dézsi Csaba 
100, Dr. Kapantzian Artúr 50, Fellegvári Gyula 100, 
Fodor Lidia 50, Gergely Zsigmond 50, Gueth Imre 
500, Id. Jobbágy Sándor 50, Ifj Jobbágy Sándor 
50, Keresztesi Flórián László 50, Knapp Béla 100, 
Kovács István 50, Körtési János 100, Litvik Katalin 
100, Mikola Julia 1000, NN. 287, Rezes Mihály 100, 

Serfözô Krisztina 100, Simma Edit 100, Sipos Ôry 
Attila 100, Sipos Ôry Attila 25, Sipos Ôry László 50, 
Szabó Géza 50, Szatmári István 50, Szekeres Gyula 
500, Thurszky József 100, Thurszky Pál 50, Tóth 
Ella 50, Varga Aladár 100, Vidács István 50, Világosh 
István 1000, Von Emmanuel György 100

Isten áldása legyen az adakozókon.

A North Fitzroy-i Gyülekezet köszönetet mond a Vörös Iszap áldozatainak 
megsegítésére indított gyûjtés kapcsán a következô adakozó testvéreknek: 

A Vasárnapi Iskola decemberi rendezvényei:
Gyülekezetünk legifjabb tagjai számára december 5-én, vasárnap du. 1 órakor jön a 

Mikulás a Bocskai nagyteremben. Minden kisgyereket és szülôt szeretettel várunk. Hogy 
mindenki kaphasson csomagot kérjük, hogy jelezzék részvételi szándékukat 

a 0414 992-653 telefonszámon.
***

December 19-én, a Vasárnapi Istentisztelet keretében kerül sor a Vasárnapi Iskola 
tanulóinak karácsonyi Mûsorára. Mindenkit szeretettel várunk.

Presbiterek a Reformáció Emlékünnepén. 
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KRÓNIKA„A tárogató a magyar lélek hangja, 
csak segíteni kell, hogy ez a hang 
mindenhová eljusson ahol magya-
rok élnek szerte a nagyvilágban.” 
(Nagy Csaba)

 4. Tárogatós 
Világtalálkozó Vaján

2010
Szokatlan nyüzsgés zavarta meg ez 

év június 30-tól július 4-ig a hajdani 

kuruc kapitány Vay Ádám kastélyá-

nak csendjét a Szabolcs-Szatmár-Be-

reg megyei Vaján. Nem mindennapi 

eseményre gyûlt össze megközelítôleg 

120 tárogatós nemcsak Magyaror-

szágról, hanem Európa számos orszá-

gából még az USA-ból is. Az immáron 

negyedik alkalommal megrendezett 

Tárogatós Világtalálkozón e különle-

ges hangszer mûvelôi bemutathatták, 

hogy a tárogató nemcsak történelmi 

dallamok elôadására alkalmas, hanem  

népzene, kortárs zene mellett jazz is 

megszólaltatható vele. A világtalálkozó 

elsô részében a jelenlevôk szakmai 

elôadásokat hallgathattak  nemzetközi-

leg is elismert szakemberektôl és mû-

vészektôl. Valamint hazai és külföldi 

tárogatókészítô mesterek tartottak be-

mutatót, összekötve tárogatósok  

hangversenyével, mely alkalommal 

szinte mindenki bemutathatta tudását.  

A résztvevôk a kellemes történelmi 

környezetben, mint egy nagy család 

tagjai élvezték a találkozó minden 

pillanatát és mint régi ismerôst öröm-

mel üdvözölték egymást, vagy fogad-

ták be körükbe az újonnan érkezette-

ket.

A találkozó föszervezôjétôl Nagy 
Csaba Bartók díjas tárogató mûvész-

tôl megtudtuk: idáig már 16 országos 

találkozót és négy Világtalálkozót ren-

deztünk. Nem kis feladatot vállatunk 

magunkra feleségemmel a találkozók 

megszervezésében, — gondolok itt a 

programok  megszervezésére, elôa-

dók, mûvészek felkérésére, meghívók 

és ismertetô anyagok elkészítésére, 

szállás étkezés biztosítására,  és egyéb 

feladatok megoldására. Sikerült meg-

nyerni néhány sponsort is, akik 

anyagi, vagy termék támogatásukkal 

segítették a programok megvalósítá-

sát.  

Hallhatnánk magáról a tárogatóról 

valamit? El kell, hogy mondjam a táro-

gatónak két fajtáját kell megkülöm-

böztetni, a történelmi és a reform 

tárogatót. A történelmi tárogtó ôsi 

alakja Ázsiában, minden jel szerint az 

íráni fennsikon alakúlt ki, ahonnan az 

arabok és a törökök közvetítésével ju-

tott el hozzánk és már a 16. században 

a török hódoltság idején lett közked-

velt,  viszont a kuruc korban vált hí-

ressé. Kemény, éles hangja miatt csa-

tákban használták, szívesen hallgatták 

esténként a csatákban elfáradt végvá-

ri vitézek, katonák, de felhangzott 

olykor-olykor fôúri udvarokban és 

lakodalmakban is. Egy korabeli kró-

nikás így ír róla „ amely nótákat penig 

ez síppal fúttanak, ugyan indította az 

embereket mind az italra, mind a vi-

gasságra” 

A reform tárogató a 19. század végén 

Budapesten a Schunda és Stowasser 

hangszergyárban született meg, majd 

a hangszer fejlôdése során egyre több 

billentyû kerûlt rá. Az oboa, klarinét 

és a fagott hangszíneit egyesíti ma-

gában és így vált  kellemes, lágy hag-

színgazdagságú hangszerré. A reform 

tárogatót magyar hangszerként tart-

ják számon az egész világon, reméljük, 

hogy a hungarikumok között is hama-

rosan megbecsült helye lesz.

Hallhatnánk a részvevôk összetéte-

lérôl valamit? Boldogan mondhatom 

itt eltüntek a foglálkozásbeli különb-

ségek, kémikus, orvos, erdész, profi-

zenész, diák egyaránt jól érezte magát, 

mert egy közös szál kapcsolta ôket 

össze, ez pedig a tárogató szeretete.  

Közös próbák alkalmával a külföldi 

tárogatósok is megtanulták a kuruc és 

Kossuth nótákat, szinte már teljesen 

természetes volt, hogy a cseh, román, 

német, francia, svájci, angol, amerikai 

zenészekkel együtt játszottuk ezeket a 

dallamokat.

Kit tartanál a legjobb tárogatósnak a 

világon? Erre nem szívesen válaszol-

nék, mert nagyon sok jó tárogatós van, 

és nem szeretnék senkit megsérteni, 

ezt a döntést a hallgatókra bíznám. 

Remélem megérted?

A találkozó fénypontját a jelenlevô 

tárogatósokból alakúlt kb. 20 fôs 

Nemzetközö Tárogató Együttes  Ma-

gyarország különbözô helyszínein fel-

hagzott koncertsorozat adta. Még fel-

sorolni is sok a helyszíneket, de a leg-

emlékezetesebbek a sárospataki Rá-

kóczi Várban, az aggteleki Cseppkô-

barlangban, a budapesti Hadtörténeti 

Múzeumban, a pécsi Ferencesek 

templomában megtartott hangverse-

nyek mondhatók.

Mégis a koronát a Csesznek-i várban 

közel félezres közönség elött elhagzott 

koncertnek adnám, ahol újra és újra 

visszatapsolták a zenészeket és befeje-

zésként a vár adottságát kihasználva a 

romvár négy magaslati pontjáról kü-

lönleges hatást keltve szólaltak meg a 

záró dallamok. Kell ettôl felemelôbb 

érzés?

Nagyon bízom benne, hogy a világta-

lálkozó hagyománya folytatódik és 

szeretettel várunk minden tárogatóst 

továbbra is találkozóinkra. Az évente 

megjelenô hírlevelünket és a tárogató-

val kapcsolatos egyéb információkat 

megtekinthetik

 www.tarogato-center.-hu — fejezte 

be beszélgetését Nagy Csaba mûvész 

úr.

Bozsik Tamás

ERDÉLYI SZÖVETSÉG 
HÍREI.

Még néhány hét és itt a Karácsony, 

majd a Szilveszter, búcsúzunk az Ó-

évtôl és szinte észrevétlenül belecsöp-

penünk 2011 januárjába.

Ez évben két rendezvénnyel, a már-

ciusban rendezett piknikkel és az októ-

berben megrendezett Erdélyi Ebéddel 

tettünk bizonyságot a székelyek ven-

dégszeretetének.

Úgy a piknik, mint az ebéd, anyagi 

sikerrel zárult, de támogatóink pénz-

beli segítsége nélkül képtelenek let-

tünk volna az alább részletezett ösz-

szegek elôteremtésére.

2010-ben a következô személyek, ill. 

intézmények részesültek Szövetsé-

günk által juttatott segítségbe.

Vicei Szorványos iskola. $3.000.00

Nagyenyedi Bethlen Gábor Kollégi-

um. $3.000.00

Kolozsvári Református Kollégium. 

$3.000.00

2 ösztöndíj diák. $3.000.00

Sándor falvi szegény család. $500.00

Három kúti szegény család. $500.00

Magyar falús (Csángó- Magyar isko-

la).. $500.00

Csángó magyar Rádió. $100.00

Erdélyi árvízkárosultak. Szék Község. 

. ...$2.000.00

Magyarországi árvízkárosultak. s 

...$2.700.00

Vörös iszap. ...$1.500.00 (ennek az 

összegnek nagyobbik része az Erdélyi 

Ebéden gyûlt össze, majd ki lett egé-

szítve Fazakas Sándor 200.00, Dér 
József 50.00, Bálint Kálmán 50.00, 

Gyôri Izuka 50.00 és Krsztekanits 
Sándor 50.00 dolláros hozzájárulásá-

val).

Legközelebbi összejövetelünkön vá-

zoljuk fel a 2011-re vonatkozó tervein-

ket, melyet Isten és önzetlen támoga-

tóink további segítségével meg fogunk 

valósítani.

SEGÍTS, HOGY  SEGÍTHESSÜNK
Krsztekanits Violetta

Sajtófelelôs.

akit kizárt, az lépett az egyik, majd a 

másik angyalka helyére és folytató-

dott a játék. Ez után az év végi bi-

zonyítványok kiosztották a diákoknak.

Az év végi bizonyítványokat Óvári 
Gabriella és Molnár Olga tanárnôk 

osztották ki. Gabriella értékelte vala-

mennyi kis és öreg diák eredményét. 

A diákok pedig virágdobozzal köszön-

ték meg tanáraik szeretetét és tö-

rôdését.

A meghitt, vidám kis ünnepséget a 

’Székely Himnusz’, majd a magyarok 

ôsi himnusza, a ’Boldogasszony 

Anyánk’ eléneklése zárta le. 

Az évzáró ünnepség hivatalos sza-

kaszát aztán vidám esemény koro-

názta meg: betoppant a Mikulás, piros 

ruhájában és hófehér szakállával, vir-

gáccsal a kezében, majd a gyerme-

keknek egyenként cukros ajándékot 

osztott és dolgát elvégezve, távozott.

Ezt követôen a résztvevôk éhségüket 

pizzával és az asszonyok által ösz-

szeadott édességekkel csillapították, 

majd elévén ez az utolsó idei évi 

összejövetel, év végi és újévi jókíván-

ságaikat kifejezve távoztak.

2011. február 29-én, szombaton, 10:15 

órakor kezdôdik megint a Canberrai 

magyar iskola tanéve és diákoknak ak-

kor lehet beiratkozni. Elérhetôség, te-

lefon: (02) 6291 0772. drótposta: 

magyarcanberra@gmail.com. 
Skype: ovari21

Iskolaév záró ünnepség 
Canberrában.

Az idei tanévet az Árpád-házi ma-

gyar iskola november 20-én zárta. Az 

ebbôl az alkalomból szervezett ün-

nepséget összekötötték a közeli Mi-

kulás-nappal és ádvent lévén a kö-

zeledô karácsonnyal is. 

Az ünnepséget a magyar himnusz 

hangjaival nyitotta meg a gyermeke-

ket ünneplôk közössége. A karácsony 

elôtti hangulatot a Kárpátia-eggyüttes 

Karácsony c. dala alapozta meg. 

Utána Király Aliyah zongorakísére-

tével az iskolások elénekelték a ’Pász-

torok-pásztorok’, majd az ’Ó gyönyörû 

szép’ c. karácsonyi dalokat.

A további dalokhoz a kíséretet hang-

felvétel szolgáltatta. Együtt énekeltük 

a ’Mennybôl az angyal’ c. karácsonyi 

dalt, majd tréfás népdalok következ-

tek: ’Virágéknál ég a világ’, ’Volt egy-

szer egy kemence’, végül a ’Mókuska, 

mókuska leesett a fáról’.

A vidám dalok után Óvári Anni-
Panni vezette be Halász Jutka ismert 

dalát, a ’Boldog születésnapot’, amit 

nagy lelkesedéssel valamennyien 

együtt énekeltünk.

A dalos mûsort a ’Bújj, bújj zöld ág’ 

játék követte. Az aranykaput kezdet-

ben két angyalkánk, Óvári Angéla és 

Óvári Anni-Panni alkotta, majd a dal 

végezetével a kapu becsukódott, és 
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magyarokat Nagyváradon!” A legenda 

nagyon elérzékenyült. A tömeg ezután 

megindult a Bodola Gyula Stadionba, 

az állomástól néhány száz méterre 

lévô pályáig a helyi fúvószenekar 

fújta. A házak ablakaiban hol piros-

fehér-zöld, hol a NAC zöld-fehér zász-

lóit lengették. A tömegben ott lépdelt 

Szepesi György, a legendás sport-

riporter, Jenei Imre, a román és a 

magyar válogatott korábbi szövetségi 

kapitánya, Albert Flórián, Mészöly 

Kálmán, Puhl Sándor. A világhírû 

edzôvel, Jenei Imrével nehéz volt szót 

váltani, mert hol idôsek, hol fiatalok, 

lányok, asszonyok kértek tôle 

autogramot, közös fényképezést —

talán ô volt a legnagyobb sztár szom-

baton.

Schmitt Pál köztársasági elnök volt 

az esemény fôvédnöke, de sajnos 

egyéb teendôi miatt nem tudott jelen 

lenni, a levelét Buzánszky Jenô olvasta 

fel. A stadionban ekkor már hat-hét-

ezren voltak, és elsôként Nagyvárad 

polgármestere, Ilie Bolojan köszön-

tötte az egybegyûlteket. Mikrofonhoz 

lépett Czene Attila olimpiai bajnok, a 

Nemzeti Erôforrás Minisztérium 

sportért felelôs államtitkára, és Tôkés 

László református lelkész, az Európai 

Parlament alelnöke is szólt az 

egybegyûltekhez. A közönséget azon-

ban már inkább a pályán melegítô 

magyar és erdélyi öregfiúk válo-

gatottja érdekelte. Az erdélyi csa-

patban olyan korábbi kedvencek 

játszottak, mint Bölöni László, Kun 

Attila, Viorel Vancea, Sorin Cigan, a 

magyar csapatban pedig Kardos 

József, Nagy Antal, Gyimesi László, 

Zámbó Sándor futballozott a királyi 

címerrel ellátott piros mezben. 

A magyar és a román himnusz 

elhangzása után elkezdôdött a Nagy 

idôk mérkôzése. A lelátón többen es-

küdni mertek, hogy sokgólos döntetlen 

születik, ám Váczi Zoltán, a Békés-

csaba és a Vasas egykori fenegyereke, 

ezt másként gondolta. Három remekbe 

szabott góljával 5–3-ra az anya-

országbeliek nyertek. Persze sokan 

vannak, akik Bölöni László, a korábbi 

108-szoros román válogatott góljára is 

emlékezni fognak, az egykori klasszis 

kiszorított helyzetbôl pazarul lôtte ki a 

hosszú sarkot. Kár, hogy csak 35 

percig tartott a bemutató, a szervezôk 

persze tekintettel voltak a játékosok 

mai edzettségi állapotára. A végén 

természetesen zúgott a „Szép volt, 

fiúk!”. A szeniorok után jöttek a jövô 

reménységei, a Puskás Ferenc aka-

démia U18-as csapata 1–0-ra gyôzött a 

Partium FC ellen.

A mérkôzés lefújását követôen Erdôs 

László püspök zárásképpen eléne-

keltette a tömeggel a Székely Him-

nuszt. A focistáknál rosszabbul bírta a 

strapát a 424-es nosztalgia gôz-

mozdony, amely hazafelé, Szolnoknál 

lerobbant.

Magyar–litván: „ezer” 
helyzet közül kettô utat 

talált
A kihagyott magyar helyzetek 

idegesítô mérkôzésén 2–0-ra gyôzött a 

magyar labdarúgó-válogatott Litvánia 

ellen Székesfehérváron, a két csapat 

2010-es évzáróján. Egervári Sándor 

alakulata Moldova, San Marino és 

Finnország után most zsinórban ne-

gyedszer gyôzött, Dzsudzsák Balázs 

pedig egymás után már harmadik cí-

meres meccsén iratkozott fel a 

gólszerzôk közé.

Egyenlô erôk küzdelme volt várható 

a székesfehérvári Magyarország–

Litvánia barátságos évadzáró 

válogatott labdarúgó-mérkôzésen. A 

mieink ugyanis a 44., a baltiak a 48. 

helyen állnak a FIFA aktuális világ-

ranglistán. Aztán a Videoton-arénában 

sokáig az történt, amit Egervári 

Sándor és fiai elképzeltek. 

Fôként a csapat bal szárnya volt aktív 

— Dzsudzsák Balázs és Koman Vla-

dimir révén —, de passzaikat elöl 

Szalai Ádám rendre elpuskázta. A ta-

lálkozót az elsô 15 percben egymaga 

eldönthette volna, ha nem rontja el 

sorban a ziccereket. A játékrész 

második felére kicsit felélénkültek a 

vendégek, de egyetlen valamirevaló 

gólhelyzet nélkül mentek pihenni. 

Fordulás után Egervári szerke-

zetátalakítást hajtott végre a csapaton 

— Rudolf helyén pályára tette a még 

támadóbb szellemû Priskin Tamást, 

Varga József állt Elek Ákos helyére, 

Kádár Tamás pedig bemutatkozott 

Laczkó Zsolt cseréjeként. Továbbra is 

hatalmas fölényben maradtunk, de 

gólt a 61. percig nem sikerült sze-

reznünk. A vezetést Koman, Szalai és 

az ipswich-i Priskin összjátéka ered-

ményezte.

A vezetés után visszaálltunk, és 

jöhetett még néhány csere — mindkét 

oldalon. A litvánoknál például a 66. 

percig a pályán volt a Gyôrben 

légióskodó Pilibaitis. Priskin a 72. 

percben egyébként fél méterrôl, a 

kapu elôl képes volt melléfejelni. Az 

egész mérkôzésre jellemzô volt, hogy 

szinte versenyeztek a meggypiros 

mezben játszók, kinek sikerül a na-

gyobb gólhelyzetet kihagynia…

Dzsudzsák Balázs viszont a hajrára 

érve megelégelte társai pontat-

lanságát, és egy legurított szabad-

rúgást bôdületes erôvel — „kapussal 

együtt” — zúdított a hálóba, bebizto-

sítva a magyar sikert.

Egervári Sándor alakulata így 2010-

BORKAI ZSOLT A MOB 
ÚJ ELNÖKE

Az olimpiai bajnok tornász volt az 

egyetlen jelölt a posztra, 141 igen és 

három nem szavazatot kapott, Schmitt 

Pál köztársasági elnök tiszteletbeli 

elnök lett.

Borkai korábban jelezte, megválasz-

tásakor leköszön az Országgyûlés 

rendészeti és honvédelmi bizottsági 

tagságáról. A többi tisztségérôl — mi-

vel a MOB elnöke társadalmi mun-

kában látja el feladatát — nem kíván 

lemondani.

Schmitt Pál, akit a közgyûlés egyhan-

gúlag választott meg tiszteletbeli el-

nöknek, azt mondta, az elmúlt 21 évre 

visszatekintve az egyik legfonto-

sabbnak azt tartja, hogy sikerült a 

magyar közgondolkodásba beépíteni 

az olimpiai eszmét. Köztársasági el-

nökké választásakor három dolog 

mellett tett hitet, ezek közül az egyik 

az volt, hogy a sport is bekerüljön az 

alkotmányba. Kiemelte, elnöki csúcs-

pontjai között szerepel, amikor olim-

piai aranyérmet adhatott át, elôször az 

1988-as szöuli játékokon éppen Borkai 

Zsoltnak az aranyat.

Nagy idôkre emlékeztek 

Most ünnepelte a Nagyváradi At-

létikai Club 100. születésnapját. Talán 

kevesen tudják, de a NAC román és 

magyar bajnoki címmel is büsz-

kélkedhet, ez utóbbit 1943–44-ben, 13 

pontos elônnyel nyerte meg, s öt évvel 

késôbb Romániában is bajnoki 

aranyérmet ünnepelhetett.

Szombaton reggel Budapestrôl nosz-

talgia különvonat indult, amellyel 

nagyjából 250 ember indult Nagy-

váradra, hogy megünnepelje a NAC 

100. születésnapját. A vasúttal érkezô 

szurkolók rendesen meglepôdhettek, 

amikor meglátták a váradi vasút-

állomáson összeverôdött több mint 

háromezres tömeget. Buzánszky Jenô, 

az aranycsapat védôje — aki a határon 

ült fel a gôzösre —, amikor meglátta a 

sokadalmat, és hallotta a sok ezer 

torokból zúgó „Hajrá, magyarok!”-at, 

csak annyit tudott mondani az orra alá 

dugott mikrofonba: „Isten hozta a 

ben ugyanannyi gyôzelemmel zárt, 

mint vereséggel, de nem lehetünk 

szomorúak, ha azt nézzük, hogy a 

sikerek közül mind a négy most az 

ôsszel esett, méghozzá egymás után. 

Folytatás februárban egy, még is-

meretlen ellenféllel szemben, aztán 

jöhetnek Eb-selejtezôn a hollandok – 

oda-vissza.

MAGYARORSZÁG–LITVÁNIA 
2-0 (0-0) 

Gól: Priskin (61. perc), Dzsudzsák 

(80.)

MAGYARORSZÁG: Fülöp – Lázár 

(Vermes, 73.), Lipták, Juhász (Pintér, 

80.), Laczkó (Kádár, 46.) – Czvitkovics 

(Hajnal, 73.), Koman, Elek (Varga, 

46.), Dzsudzsák – Rudolf (Priskin, 46.), 

Szalai. Szövetségi kapitány: Egervári 

Sándor.

NB I
Rangadót nyert a címvédô
A 14. forduló legnagyobb érdek-

lôdéssel várt találkozóján a Debrecen 

2-1-es gyôzelmet aratott a Zala-

egerszeg ellen. Három vereség után 

nyert az Újpest is (a Honvéd edzôje, 

Massimo Morales lemondott a mér-

kôzés után), míg a Paks újabb fôvárosi 

gyôzelmével az élmezôny közelébe 

került. A Kaposvár Szolnokon, a 

Kecskemét pedig Siófokon söpörte be 

a három bajnoki pontot. 

SZOLNOK–KAPOSVÁR 1-2 (0-1)

Szolnok,  1500 nézô. 

DEBRECEN–ZTE 2-1 (2-0)

Debrecen,  3500 nézô. 

SIÓFOK–KECSKEMÉT 1-2 (1-1)

Siófok, 1500 nézô. 

VASAS–PAKS 2-3 (2-1)

Illovszky-stadion, 1000 nézô. 

ÚJPEST –HONVÉD 3-1 (2-0)

Szusza Ferenc Stadion, 4000 nézô. 

FTC–HALADÁS 2-1 (1-0)

Albert-stadion, 4000 nézô. 

Tarolt a Ferencváros
Az utóbbi hetekben remek formát 

mutató Pápa nem bírt hazai pályán a 

Ferencvárossal a Monicomp Liga 15. 

fordulójában, s 5–0-s vereséget szen-

vedett az egyre inkább formába 

kerülô zöld-fehérektôl. A vendégek 

részérôl André Schembri mester-

hármast szerzett. A Haladás is kitett 

magáért, 3–0-ra legyôzte a címvédô 

Debrecent, de a Kecskemét is sor-

rendben harmadik találkozóját meg-

nyerve múlta felül a Vasast. A ZTE a 

Szolnokot verte meg, a Paks és az 

MTK viszont megosztozott a pon-

tokon.

KECSKEMÉT–VASAS 3-1 (1-1)

Kecskemét, 1500 nézô. 

HALADÁS–DEBRECEN 3-0 (2-0)

Szombathely, 3000 nézô. 

ZTE –SZOLNOK 2-1 (1-0)

Zalaegerszeg, 2500 nézô. 

PAKS–MTK  1-1 (0-0)

Paks, 1000 nézô. 

PÁPA–FTC 0-5 (0-3)

Pápa, 5000 nézô. 

MEGHIVÓ
Az idôs magyarokat gondozó szervezet 

ÁRPÁD OTTHON
(9 Garrison Grove, Wantirna)

Szeretettel meghivja
December 18 án, szombaton, 

d.u. 2 órakor tartandó
Mûsoros, zenével egybekötött 

hangulatos karácsonyi
Sütemény és Ajándék Vásárra.

Finom torták, sütemények vásárolhatók, helyi fogyasztásra, 
elvitelre.

Kérjük sütemények megajánlásával és megjelenésével 
támogassa idôs lakóinkat.

Szerezze be nálunk karácsonyi beiglijét.
Ma Ön Támogatja az Árpád Otthont,

holnap pedig az Árpád Otthon támogatja Önt.
KELLEMES KARÁCSONYI ÜNNEPEKET.

BELLA MARINA
magyarul beszélô ügyvédnô

Forduljon hozzám bármilyen törvényes ügyével
Ingatlan adás-vétele és bérlése

Ingatlan vétel finanszírozása

Végrendelet készítése, végrehajtása, megtámadása

Örökség ügyek

Válóperek és családi ügyek

Követségi hitelesítés

Suite 2, Level 7 / 221 Queen St. Melbourne 3000
CAULFIELDI IRODÁMBAN is fogadok ügyfeleket
Telefon 9505-4999                            Fax 9505-4899

E-mail: marina@bellalawyers.com.au
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Soha nem gondoltam volna, hogy 

ebben az országban ennyi emberség 

van – vallja Horváth Károly, az 

elmosott devecseri Dankó-telep 

lakója. A lúgos vörösiszapzagylétôl 

mellmagasságig megégett roma férfi 

és felesége a Magyar Máltai Sze-

retetszolgálat segítségével gyógyul. A 

szervezet lakásokat vásárolt, illetve 

bérel az otthonukat vesztett 

embereknek. Az érintettek többsége 

nem szeretne elmenni, s mielôbb újra 

dolgozni akar.

Megjött a fizetése a devecseri ifjabb 

Orsós Ferencnek: a három mûszakban 

végzett munkájáért 67 ezer 135 

forintot küldött kenyéradó gazdája a 

számlájára. Felesége, Erzsébet napi 

nyolcórai tevékenységét 41 ezer 800 

forinttal díjazták. 

A németül jól beszélô, kétgyermekes 

édesapa éppen otthon pihent, amikor 

jött a vörös ár. Kiszaladt a hídra: 

„Elôször azt hittem, az árok simán 

elvezeti, de aztán arcomra fagyott a 

mosoly. Utóbb láttam egy Ducato 

kisteherautót, amely úgy hajókázott 

tova, akár egy csónak, a rönk-fák 

pedig torpedóként ütötték át a falakat” 

– emlékezik vissza a szörnyûség 

napjára a férfi.

Testvére, az egy gyermeket nevelô 

Edvárd állástalan. Korábban 

szezonálisan egy kft. alkalmazta, 

ahová szívesen visszatérne 

mindenesnek. Mivel nem lehet ke-

reset nélkül lenni, mostanság a mások 

által csak „lomizásnak” nevezett elfog-

laltságból próbál megélni.

„Nemrég költöttünk a házra, a tetô 

cseréje egymillióba, a külsô festés és 

színezés félmillióba került. A többivel 

együtt ez is odavan” – summázza 

Edvárd az ôket ért károk egy részét. A 

beszélgetés az édesapa, idôsebb Orsós 

Ferenc Magyar Máltai 

Szeretetszolgálat (MMSZ) által bérelt 

lakásában zajlott. A férfi öt gyermeket 

nevelt rendes, becsületes embernek. 

Tôle megtudjuk, otthonából bizonnyal 

nem az iszap vitte el a keresztet és a 

képeket – ha másért nem, mert azok 

bôven a zagylé magassága fölött 

Torpedóként pusztítottak 
a rönkfák 

lógtak. Fia, az ifjabb Ferenc közbeszól, 

tud olyan épületrôl, ahol még a 

konnektorokat és a kapcsolókat is 

kiszerelték, s nem csak úgy 

kutyafuttában, hanem szépen, 

szabályosan, csavarhúzóval, ahogy 

kell.

„Még nem határoztuk el, hogy ezt a 

házat szeretnénk megvásárolni vagy 

egy másikat” – veszi vissza a szót a 

családfô. Döntés csak akkor születhet, 

ha a két leánytestvér visszatér 

Lengyelországból. Ahogy az édesapa 

mondja, az ô szavuk jelentôsen esik a 

latba. A beszéd közben óhatatlanul 

visszakanyarodik a „lomizásra.” 

Felvilágosítanak, Ausztriában a 

polgároknak komoly pénzeket kellene 

fizetniük azért, hogy a számukra feles-

legessé vált háztartási eszközöktôl és 

egyéb, értéktelennek ítélt kacatoktól 

megszabaduljanak. A devecseri 

vállalkozók ezeket gyûjtik össze 

szorgalmasan. Némelyik sógor lenézi 

ôket, mert romák, míg mások örülnek 

nekik, mert így könnyen és gyorsan 

rendezôdik a gondjuk. Az elmosott 

Dankó-telepen élôk döntô része amúgy 

ezt a tevékenységet ûzi, helyesebben 

ûzte a katasztrófáig. Az idôsebb Orsós 

Ferenc tapasztalatai szerint az MMSZ 

Devecseren viszonylag könnyen talált 

eladó vagy bérelhetô lakásokat – bár 

kétségtelenül igaz, néhány polgár 

kerek perec kijelentette, nem óhajt 

cigány szomszédot.

„A Dankó-telepet kimondottan 

szorgalmas, dolgos romák lakták. 

Mindegyiknek volt munkája, aki pedig 

nem tartotta be a normákat, azt 

kinézték maguk közül” – jelentette ki 

érdeklôdésünkre Morva Emília, az 

MMSZ munkatársa. A településen itt-

ott észlelhetô elôítélet sem konkrét 

személyek iránt, hanem a cigányság 

egésze, mint – csúnya szóval 

fogalmazva – massza iránt nyilvánul 

meg. Azaz némelyek buta mód 

egybemosnak Tolnát-Baranyát, s erre 

vezethetô vissza a távolságtartásuk. 

Morva Emília nem mellékesen 

hozzáfûzi, e helyen minden polgár 

egytôl egyig károsult lett, hiszen az az 

elsô negyven-ötven perc, amíg nem 

derült ki, mi történt a hozzátartozóival, 

kitörölhetetlen traumaként égett bele 

a lelkébe.

„Amikor megjelent a vörös zagylé, 

csak egyetlen dolog foglalkoztatott 

bennünket: a tizenegy éves lányunkat 

minél elôbb kimenteni ebbôl a 

szörnyûségbôl” – idézi fel kérdésünkre 

a rettenet pillanatait Horváth Károly. 

Miután a férfinak sikerült a gyermeket 

biztonságba helyezni, visszaindult a 

feleségéért. A nô végül a kovácsoltvas 

virágállványon, míg maga a hússütôn 

talált menedéket – igaz, ezzel csak azt 

érték el, hogy nem sodorta el ôket a 

zagylé, viszont mellig megégtek.

„Nekünk nyolc általánosunk van, 

nem tudjuk megítélni, mit akarnak 

velünk aláíratni. Ráadásként nem is 

vagyunk abban az idegállapotban, 

hogy normálisan végiggondoljuk az 

egészet. Személyenként fogytunk egy 

hónap alatt húsz kilót. Szeretnénk, ha 

az ügyvéd is látná azt a papírt” – hárítja 

el a lakásra, egészen pontosan annak 

megtartására vagy elbontására 

vonatkozó kérdésünket Horváth 

Károly. A roma férfi és felesége 

korántsem mellékesen szintén a 

mál taiak segítségével gyógyul.

„Nevetnem kell” – szalad mosolyra a 

családfô arca, amikor arról faggatjuk, 

érte-e bármikor hátrány másik, 

rendészeti középiskolában tanuló 

leányát roma származása miatt. 

Kiderül, az osztálytársak gyûjtést 

indítottak támogatásukra, és a 

tanintézmény vezetôi is rengeteg 

segítséget adnak neki s rajta keresztül 

nekik. „Bárcsak minden hivatalos 

személy így bánna, nemcsak a cigány, 

de a magyar emberekkel is. Akkor 

nem lenne semmi baj az országban” – 

hangsúlyozza. Búcsúzóul hozzáteszi, 

soha nem gondolta volna, hogy ebben 

az országban ennyi emberség van: 

„Amikor bevittek a kórházba a 

mentôk, Pákozdy fôorvos azt kérdezte, 

hoztam-e papucsot? Mondtam, egész 

dolgos-szorgos életünk munkája 

odavan, mire a doktor úr elment, s 

letette elém a sajátját. Ebben a 

gesztusban minden benne volt.” 

Lázin Miklós András 
(M.H.)

SYDNEY OPERA HOUSE PRESENTS

MEDIA PARTNER

&

TO BOOK 9250 7777 SYDNEYOPERAHOUSE.COM     

Sydney Opera House welcomes Roby 
Lakatos, ‘King of the Gypsy Violinists’, 
and his scorching fi ve piece band 
to the Concert Hall for one show only! 

DATE FRI 17 DEC 8PM 
VENUE CONCERT HALL
TICKETS FROM $49*

*TRANSACTION FEE OF $5-$8.50 APPLIES TO ALL BOOKINGS

“ If violinist Roby Lakatos 
were paid on the basis 
of how many notes he plays 
in any given performance, 
he’d probably be the richest 
musician in the world.”

 Los Angeles Times
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Melbourne Melbourne Melbourne Sydney
HÁZTETÔFES-

TÔ, magyarul 

beszélô háztetô 

restaurátor Mel-

bourneben. Reg. 

tetôrestaurátor. 

1979 óta biza-

lommal fordul-

MAGYAR fogtechnikus nemcsak 

Gardenvale-i rendelôjében fogad ügy-

feleket, de kérésre — elôzetes meg-

beszélés szerint — saját otthonában is 

felkeresi. Telefon 9596-6611 (Mel-

bourne). Kérje Izabellát.   

HÁZAK, hozzáépítések, beázott te-

tôk, stancok javítását, bejárati ajtók 

(fixing lock up), konyhák, fürdôszobák 

átalakítását vállaljuk. Hívja Józsit a 

9547-2453 (Melbourne) telefonszámon.  

BUDAPESTEN, a XXII. ker. 1027 

négyzetméteres telken, 250 négyet-

méteres luxus ház eladó. 5 szoba, dupla 

szintes, dupla garázs, erkélyek (építész 

mesteré).

Ára: 250.000 dollár 

Érdeklödni lehet: Joe, 0418-101-566

tak hozzám terracotta és betoncserepû 

háztulajdonosok a tetô problémáikkal. A 

háztetôrôl magas víznyomással a mohát 

eltávolítom (vegyszer nélkül). Figyelem, a 

víztilalom rám nem vonatkozik!. A tetôje 

lehet terracotta vagy betoncserép. Színes  

cementtel kúpcserepeit (dudacserepeit) 

átcementezem, a törött cserepeket mind 

kicserélem vagy leragasztom. A terra-

cotta cserepet leglazúrozom vagy a mo-

hanövést gátló vegyszerrel bevonom, a 

betoncserép tetôjét szükség esetén az ön 

által választott színnel befestem és 

glazúrozom is. Ha a tetô közötti pléh völgy 

rozsdás és a kémény körül is a pléh rozs-

dás és már folyik, ezt is mind kicserélem. 

Szélvihar okozta kárt a tetôn gyorsan ren-

dezem és nyugtát adok a biztosító részére. 

Amennyiben garázs, veranda, carport 

vagy ehhez hasonló épületen tetôprob-

lémája van, hullámvas, decking stb. szük-

ség esetén megjavítom, kicserélem, át-

festem. Használok Zincalum Colorbond 

anyagot. Öreg Fiberglass tetôt kicserélem 

új Fiberglassra vagy Laserlite-ra, hasonló 

anyaggal is. Szükség esetén darab vízcsa-

tornát is kicserélek. Csatorna kitakarítást 

is végzek (szükséges ez tûz esetén). Padlás 

forgó levegôzôt is berakok a tetôbe. 

Bármilyen tetô problémája van, bizalom-

mal forduljon Jánoshoz. Amennyiben 

sürgôs szolgálat kell, hívjon reggel 7-8 óra 

között, Melbourne 80 km-es körzetében és 

Geelongban is, vagy hívja magyarul-an-

golul a 9318-5103 vagy mobilon 0422-770-

957. Ha nem jelentkezik, hagyja üzene-

tetrögzítôn az ön telefonszámát és 

visszahívom.    

GRÜNER HENTESÜZLET
* Delicatessen * *

 227A Barkly St., St. Kilda. 
Telefon/Fax: 9534-2715. 

KARÁCSONYI 
sonkavásár,

szaloncukor, csabai, debeceni 

és más kolbászok, 

finom húsok, magyar konzervek 

és befôttek, hársfaméz.

GRÜNER HENTESÜZLET Figyelem!
Keressen fel Weboldalonkun:
cs-magnacartatravel.com.au

Sydney

30 Gaine Rd. Dandenong South VIC 3175

Tel.: 03 9799-5800 Fax: 03 9799-5888

HAZATELEPÜLÔK, befektetôk! 

Figyelem! Kalocsán a Kertvárosban, 

nagyon szép helyen, egy 64 négy-

zetméteres, két szobás, gázfûtéses 

lakás eladó! Érdeklôdni lehet: Gábor 

0411-812-0320 

PAPLANT, dunyhát, párnát. 

ágyhuzatot legolcsóbban a készítônél 

szerezheti be. Régi paplanját, párnáját 

kívánsága szerint újjáalakítjuk. Nagy 

választék importált selyembrokát, da-

maszt, argin, polieszter, és cotton 

anyagokban. Abroszok, törülközôk 

raktáron. SCHWARCZ PAPLAN, 458 

Glenhuntly Rd., Elsternwick. Telefon: 

9523-6616 (Melbourne). Elôzetes 

megbeszélésre vasárnap is kinyitunk.      

www.winningrevolution.net

Találat garanciás Lottóvariációk 6 

számos Lottóra. Elsô kötet. Érdeklôdés:  

stuszi@live.com

Keresek egy magyar hölgyet 
jogosítvánnyal, aki utána tudna nézni 

mozgásproblémás édesapámnak, 

Frenchs Forest area, fözés és házon 
belüli munkára.

mkerekes76@hotmail. com

ANGOL és MAGYAR nyelvoktatást  

vállalok (beszélgetés, írás, olvasás, 

segítség vizsgákhoz és iratok kitöl-

tésében). Felsôfokú képesítéssel, inter-

netes, egyéni és csoportos oktatási 

gyakorlattal rendelkezem. Személyes 

megbeszélés a 0408-966-403 telefon-

számon. (Sydney Z 27)

BUDAI OLDALON, csendes he-

lyen 2 szintes, modern 4 szobás ház 

eladó. Minden közel van. További 

felvilágosításért kérem hívja Gyulát 

a 07-3849-2724 számon.

TÖBB MINT 30 magyar könyv 

(hagyaték), történelem, szépirodalom 

stb., ingyen, csak ezt a hirdetést ké-

rem megfizetni. Tel.: 9975-5403 

(Sydney) Lyn (angolul)

Új vezetés alatt!
EREDETI MAGYAR 

ÉTELEK
levesek, édességek, 

egészséges magyar ételek
itteni fogyasztásra vagy 

elvitelre.
Speciális rendelések 

48 órás elôrendeléssel 
Nyitva hétfôtôl szombatig 

délelôtt 11.30-tól este 8 óráig
Vasárnap zárva

156a CARLISLE ST. 
ST. KILDA

ferdén szemben a St. Kilda Town Hallal

Telefon: 9537-0700

A Magyar Élet Kiadóhivatalának
P.O. Box 210, Caulfield, Vic. 3162

Megrendelem
A Magyar Életet ____ évre   Mellékelek $ _______-t.

Elôfizetési díj egész évre (50 szám) GST-vel együtt $ 160.—

Félévre (25 szám) GST-vel együtt $ 80.—

Külföld egy évre: Magyarország $ 240.- NZ $ 220.-

A Magyar Életnek régi elôfizetôje vagyok

új elôfizetôje vagyok 

Név _______________________________________________

Cím _______________________________________________

______________________________Postcode__________

A csekket HUNGARIAN LIFE névre kérjük kiállítani.

MONEY ORDER átutalása esetén kérjük, ne felejtse el a 

postán kapott nyugtát azonnal elküldeni hozzánk a fenti címre.

A nevet és a címet olvasható nagybetûkkel kérjük kitölteni.

Címváltozás esetén szíveskedjék a régi címet is közölni.

Alarm-system,
security camera, inter-
com, digitalis antenna 

és a Duna TV 
telepitése.
Nagy Gábor

Telefon / Fax: 
(03) 95236630

Mob: 0411812320 

LÁSZLÓ
MAGÁNNYOMOZÓ
Személyes ügyek vizsgálása, 

diszkrét bizonyíték kezelések, 
ügyfélképviselet.
P.O. Box 4021 

GEELONG 3220 Victoria
mob: 0451 146-665

vagy mob: 0415 147-864
web cím: www.laszlopi.net/contact

Email: info@laszlopi.net 

ZIZI
PALACSINTÁZÓ
szeretettel várja magyar 

vendégeit.
Magyaros ételek, lángos, 

házi sütemények állandóan 

kaphatók.

Nyitva keddtôl szombatig
déli 12-tôl 3-ig ebéd,

vacsora este 6-tól késôig.
Vasárnap ebéd 

déli 12-tôl este 3-ig.
Rendezvényekre

bérelhetô 20 fôig.

Cím: 14 Norton Street
Leichhardt

Tel: 9569-2111

AUTÓBÉRLÉS MAGYARORSZÁGON
Korlátlan kilométerrel, adóval és biztosítással
Repülôtéri vagy címen történô átadással

OPEL ASTRA manual 290 AUD/HÉT
OPEL VECTRA, automata 330 AUD/HÉT

OPEL VECTRA automata, aircond.  390 AUD/HÉT
OPEL OMEGA automata, aircond.  420 AUD/HÉT

E-mail: amrencar@amrencar.hu
WEB: http.//www.amrencar.hu

AUSZTRÁL AUTÓKÖLCSÖNZÔ Kft.
Huszka József

H-6000 Kecskemét, Felsôcsalános 112
Tel.: 0011-36-76-481-834
Fax: 0015-36-76-508-770
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